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                                    ΝΕΑΣ ΚΑΡΒΑΛΗΣ

Στη δύναμη της Ομοσπονδίας μας εντάσσονται εργαζόμενοι των εργοστασίων γόμωσης πυρομαχικών των ΕΑΣ καθώς και των Λιπασμάτων Νέας Καρβάλης.

Σήμερα οι εργαζόμενοι των δύο αυτών εργασιακών χώρων, από τις ελάχιστες βαριές βιομηχανίες της χώρας μας, αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα που χρήζουν άμεσα την έμπρακτη, ουσιαστική σας παρέμβαση ώστε να υπάρξουν λύσεις που να διασφαλίζουν στην απρόσκοπτη λειτουργία τους.

                  ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΑΜΥΝΤΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

Οι εργαζόμενοι των ΕΑΣ από το 2010 και μετά έχουν υποστεί τεράστιες θυσίες πληρώνοντας ακριβά τις πολιτικές των μνημονίων  και  των δανειστών μας.

 Έχουν υποστεί μειώσεις στη μισθοδοσία τους έως 60%, παρά τις άκρως επικίνδυνες και ανθυγιεινές εργασίες. Στα περίεργα αλλά πραγματικά είναι ότι δεν τους καταβάλλεται επίδομα επικινδύνου εργασίας !!!
Η κυβέρνησή σας υποσχέθηκε ένα διαφορετικό πρόγραμμα ανάπτυξης,  μη δεχόμενη το σχέδιο που είχε εκπονηθεί από την προηγούμενη κυβέρνηση μετά από διαπραγμάτευση με την τρόικα. 

Το 2014 με διαπραγμάτευση της τότε κυβέρνησης-τρόικας εκπονήθηκε σχέδιο σωτηρίας και προοπτικής της εταιρείας, που περιείχε όμως και κλείσιμο εργοστασίων αλλά και συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα στόχων έως την νέα αξιολόγηση.

Αποφεύχθηκαν τα χειρότερα σενάρια που ήταν απολύσεις ακόμη και πτώχευση της εταιρείας.

Δυστυχώς η κυβέρνησή σας ενώ πρόβαλε τη δημιουργία ενός άλλου σχεδίου διάσωσης και ανάπτυξης της εταιρείας κανένα τέτοιο σχέδιο δεν υπήρξε και η εταιρεία αντιμετωπίζει την αξιολόγηση από τους θεσμούς με το σχέδιο της προηγούμενης κυβέρνησης.

Είναι βέβαιο ότι οι εργαζόμενοι δεν έχουν καμία ευθύνη για την παλινδρόμηση της κυβέρνησής σας στη λογική ότι όλα θα τα ανατρέψουμε, όλα θα τα αλλάξουμε και σήμερα η εταιρεία βρίσκεται και πάλι στη μέση του κυκλώνα.
Με την προηγούμενη κυβέρνηση οι εργαζόμενοι βρίσκονταν σε καθημερινές κινητοποιήσεις για να ακυρώσουν αρχικά το σχέδιο πτώχευσης και μετά το σενάριο των δύο εργοστασίων με 340 εργαζόμενους.

Σήμερα τα δυσάρεστα σενάρια επανέρχονται στο τραπέζι από διάφορους κύκλους γύρω από την εταιρεία δημιουργώντας έντονες ανησυχίες στους εργαζόμενους για την προοπτική της εταιρείας.

Η δραματική οικονομική κατάσταση, η παραγωγική απαξίωση λόγω της αδυναμίας αγοράς πρώτων υλών αλλά και η έλλειψη πολιτικής βούλησης που χάθηκε μέσα στα παλαιά και νέα σχέδια επαναφέρουν στο προσκήνιο τα χειρότερα σενάρια που αποφεύχθηκαν το 2014.

Κύριε Πρωθυπουργέ,


Γνωρίζεται κι εσείς ότι τα ΕΑΣ είναι η μοναδική Αμυντική Βιομηχανία της χώρας μας,  παραγωγής  πυρομαχικών και οπλικών συστημάτων με μεγάλες παραγωγικές δυνατότητες σε συμβάσεις τόσο  εσωτερικού όσο και εξωτερικού.


Απαιτείται η άμεση προσωπική σας παρέμβαση ώστε να μην υλοποιηθούν σχέδια συρρίκνωσης και απαξίωσης της εταιρείας.

                                ΛΙΠΑΣΜΑΤΑ  ΝΕΑΣ  ΚΑΡΒΑΛΗΣ

 Η συγκεκριμένη επιχείρηση βρίσκεται στη ν κόψη του ξυραφιού από ενέργειες του ιδιοκτήτη της επιχείρησης Λαυρέντη Λαυρεντιάδη.


Ο γνωστός για το θεάρεστο επιχειρηματικό του έργο, που πλούτιζε σε βάρος του Έλληνα φορολογούμενου και των μικροεπενδυτών που αγόραζε επιχειρήσεις με δανεικά χρήματα χωρίς ίδια κεφάλαια και αμέσως μετά τις έκλεινε αποκομίζοντας τεράστια κέρδη και από το κλείσιμο, εγκλωβίζοντας χιλιάδες μικρομετόχους που έντεχνα μέσω διαφημίσεων αγόραζαν μετοχές και οι εταιρείες αυτές έκλειναν σε λίγο χρονικό διάστημα.


Ο γνωστός αυτός επιχειρηματίας που από φιλανθρωπία της πολιτείας βγήκε από τη φυλακή, το 2010 αγόρασε τα Λιπάσματα Νέας Καρβάλης στην Καβάλα, με τίμημα την εξόφληση παλαιών χρεών της, που ποτέ δεν εξόφλησε !!!

Υποσχέθηκε επενδύσεις και ανάπτυξη, δημιούργησε στασιμότητα, αδιαφάνεια σε οικονομικά και άλλα στοιχεία, σήμερα καταργεί κάθε εργασιακό δικαίωμα, από τα ελάχιστα εναπομείναντα, δημιουργώντας στρατιές,  μόνο,  εργολαβικών εργαζομένων, καταργώντας κάθε σύμβαση αορίστου χρόνου, που υπήρχε.


Για εμάς οδηγεί, με μαθηματική ακρίβεια, στο κλείσιμο τη συγκεκριμένη  επιχείρηση χωρίς να υπάρχουν υποχρεώσεις προς τους εργαζόμενους, στοχεύοντας σε περίεργα επιχειρηματικά παιχνίδια  αλλά μεγάλα κέρδη για τον ίδιο.

Η μοναδική λιπασματοβιομηχανία στη χώρα μας κινδυνεύει να κλείσει κάτω από σχέδια συμφερόντων σε βάρος της εθνικής οικονομίας αλλά και του αγροτικού κόσμου της χώρας.


Η κυβέρνησή σας κι εσείς προσωπικά δεν μπορείτε  να παρακολουθείτε ως θεατές την παράσταση  Θεάτρου Λαυρεντιάδη, που ως καλός θιασώτης χωρίς αναστολές, χωρίς ηθικούς φραγμούς δημιουργεί εταιρείες φαντάσματα, μεταβιβάζοντας τους εργαζόμενους αλλά και τα περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας,  λέγοντας χωρίς φόβο και πάθος ότι όλα αυτά γίνονται για φορολογικούς λόγους !!! 

Χρησιμοποιεί προσωπικό εργολαβικού χαρακτήρα, χωρίς καμία εμπειρία και εκπαίδευση σε άκρως επικίνδυνες εργασίες δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα ασφάλειας για ολόκληρη την περιοχή.

Οι εργαζόμενοι περίμεναν από την κυβέρνησή σας ότι θα είχε ήδη παρέμβει, ώστε να συνετίσει και να ακυρώσει τα σχέδια που εξελίσσονται σε βάρος των πάντων αλλά σε όφελος του ενός.

Δυστυχώς, έως και σήμερα, καμία ουσιαστική παρέμβαση από την κυβέρνηση δεν έχει γίνει. Δηλώσεις συμπαράστασης από κυβερνητικούς βουλευτές είναι λόγια χωρίς ουσία αν δεν συνοδεύονται και από συγκεκριμένες ενέργειες.
Κύριε Πρωθυπουργέ, 


Έχετε υποχρέωση να σταματήσετε την αναμονή όλοι κρινόμαστε από τις πράξεις μας και το αποτέλεσμα .

Ως Ομοσπονδία, ως εργαζόμενοι θέλουμε να πιστεύουμε ότι και για τα δύο παραπάνω θέματα θα συμβάλλεται για να υπάρξουν θετικές λύσεις.

                                                         ΓΙΑ ΤΗΝ Ο.Ε.Χ.Β.Ε.

                           Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                               Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
                           Ε.ΘΕΟΧΑΡΗΣ                                                      Ι.ΚΑΤΣΙΩΝΗΣ
Συνημμένα : - Υπόμνημα Σωματείου Λιπασμάτων Καβάλας
                     - Ενημερωτικό Σημείωμα του εκπροσώπου των εργαζομένων στα ΕΑΣ
