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ΠΡΟΣ:

Τον Πρόεδρο και τα Μέλη του Δ.Σ. της ΔΟΕ
Συνάδελφοι,
Καταρχάς ευχόμαστε σε όλες και όλους μια δημιουργική χρονιά με αγώνες για το δημόσιο αγαθό της εκπαίδευσης και για τα δικαιώματα των εργαζόμενων.
Την ερχόμενη εβδομάδα έρχεται προς ψήφιση στη Βουλή ρύθμιση για την ιδιωτική εκπαίδευση. Η ρύθμιση αυτή ακυρώνει το νομοθετικό έκτρωμα Αρβανιτόπουλου που είχε αποσύρει την εποπτεία του Υπουργείου Παιδείας από τα ιδιωτικά σχολεία και είχε απορρυθμίσει το καθεστώς απολύσεων, μετατρέποντάς τις σε αναιτιολόγητες και μαζικές. Επιπλέον, τερματίζει το όριο φοροδιαφυγής και μαύρης εργασίας, τόσο στα ιδιωτικά σχολεία όσο και σε φροντιστήρια δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και σε κέντρα ξένων γλωσσών.
Οι επιπτώσεις της ρύθμισης είναι ευεργετικές, κατά κύριο λόγο για την προστασία του εκπαιδευτικού αγαθού. Παρανομίες που είχαν οξυνθεί το τελευταίο διάστημα λόγω της πλήρους νομοθετικής απορρύθμισης στην ιδιωτική εκπαίδευση, όπως είναι η παραχάραξη των ωρολόγιων προγραμμάτων, η νόθευση των βαθμολογιών, η έκδοση παράνομων τίτλων σπουδών θα περιοριστούν δραστικά. Όλοι αντιλαμβανόμαστε ότι το καθεστώς απόλυτης ασυδοσίας στα ιδιωτικά σχολεία και της υπαγωγής τους σε όρους «αγοράς» έχουν ως αποτέλεσμα τη δημιουργία ενός τοξικού περιβάλλοντος στο χώρο της εκπαίδευσης που θα έχει ως κύριο αποτέλεσμα την όξυνση των ανισοτήτων με θύματα τους μαθητές που προέρχονται από τα μη προνομιούχα κοινωνικά στρώματα, οι οποίοι δεν μπορούν να εξαγοράσουν τίτλους σπουδών και να διεκδικήσουν επί ίσοις όροις τη συμμετοχή τους στην αγορά εργασίας.
Το τελευταίο διάστημα αναπτύσσεται η ακραία νεοφιλελεύθερη ρητορική για την πλήρη αποδυνάμωση του δημόσιου εκπαιδευτικού συστήματος μέσω στρατηγικών όπως το voucherκαι για επέκταση της επιχειρηματικότητας και των όρων λειτουργίας της ευρύτερης αγοράς στην Παιδεία. Στην κρίσιμη αυτή φάση, όταν πλέον η δημόσια συζήτηση για την Παιδεία έχει λάβει ισχυρά ιδεολογικά/πολιτικά χαρακτηριστικά και η απόπειρα διάλυσης του δημόσιου εκπαιδευτικού συστήματος από πολιτικές και επιχειρηματικές δυνάμεις με τη συνδρομή των ΜΜΕ εντείνονται, σας καλούμε αυτή την Παρασκευή, 26/8, και ώρα 10 π.μ. στα Γραφεία μιας εκ των τριών Ομοσπονδιών, για τη διεξαγωγή κοινής συνάντησης με αντικείμενο την αντιμετώπιση της φαινομένου εμπορευματοποίησης της εκπαίδευσης και της μετατροπής της από αγαθό σε προϊόν.  Είναι αναγκαίο να ενώσουμε τη φωνή μας προ ενός κινδύνου που απειλεί χιλιάδες νέους ανθρώπους, αλλά κυρίως την ελληνική κοινωνία.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.
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