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Προς το Προεδρείο της Βουλής

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τους κ. Υπουργούς Δικαιοσύνης και Εσωτερικών

Οι βουλευτές Νίκος Καραθανασόπουλος και Νίκος Μωραΐτης
Κατέθεσαν ΑΝΑΦΟΡΑ την ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πατρέων, που αφορά στη δίκη του Δημάρχου Κώστα Πελετίδη με την κατηγορία παράβασης Καθήκοντος ύστερα από μήνυση τέως βουλευτή της Χρυσής Αυγής, και ζητούν να σταματήσει άμεσα η δίωξή του.

Αθήνα 1/2/2017

Οι καταθέτοντες βουλευτές




                      3η Συνεδρίαση
Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων

της 27ης Ιανουαρίου  2017

------------------------

Στην Πάτρα και στην Αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, την 27η Ιανουαρίου 2017, ημέρα Παρασκευή  και ώρα 15.00 συζήτησε το υπ’αρ. 1 θέμα της ημερησίας διατάξεως: «Για τη δίκη του Δημάρχου 13 Φλεβάρη» (προφορικό θέμα). 

Το Σώμα άκουσε την κα Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο, τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους και μετά την αναλυτική συζήτηση που πραγματοποιήθηκε,

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:


«Ο Δήμαρχος Πατρέων Κώστας Πελετίδης παραπέμπεται σε δίκη στις 13 Φλεβάρη ύστερα από μήνυση τέως βουλευτή της Χρυσής Αυγής με την κατηγορία της παράβασης καθήκοντος. Δικάζεται γιατί, υλοποιώντας και αντίστοιχες αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου δεν διευκόλυνε τη δράση της Χρυσής Αυγής.  

Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά σε μια από αυτές, την υπ. αρίθμ. 400/2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου: « (…) Όσον αφορά το αν υπάρχει ή όχι δικαστική απόφαση για το χαρακτηρισμό ως εγκληματικής οργάνωσης της Χρυσής Αυγής, υπάρχει κάτι πιο ισχυρό. Η ιστορία του λαού μας, που πλήρωσε με φόρο αίματος το φασισμό. (…) Ο εγκληματικός της χαρακτήρας εκπορεύεται από τη ναζιστική της ιδεολογία, που ποτέ δεν έκρυψε.  (…)». 
Σημειώνουμε ότι η εγκληματική δράση της Χρυσής Αυγής περιγράφεται αναλυτικά και εμπεριστατωμένα στο με αριθμό 215/2015 παραπεμπτικό βούλευμα του Συμβουλίου Εφετών Αθήνας, με το οποίο παραπέμφθηκαν οι βουλευτές - ηγέτες της, μεταξύ των οποίων και ο μηνυτής, σε δίκη που είναι ήδη σε εξέλιξη, για τα κακουργήματα της ένταξης και διεύθυνσης εγκληματικής οργάνωσης, καθώς και μια σειρά άλλων εγκλημάτων, τα οποία διέπραξε, μέσω των ταγμάτων εφόδου που έχει συγκροτήσει. 

Αυτή η εξέλιξη είναι επικίνδυνη, συνολικά για το λαό. 

Απαιτούμε, με βάση τα παραπάνω να σταματήσει τώρα η δίωξη του Δημάρχου Πατρέων και να αναλάβουν προς αυτή την κατεύθυνση ανάλογες πρωτοβουλίες η κυβέρνηση και οι αντίστοιχες κρατικές υπηρεσίες». 

Η ως άνω απόφαση είναι και προς αξιοποίηση για συλλογή υπογραφών. 
     Η Πρόεδρος                                                                          Ο Γραμματέας

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΓΕΡΟΠΑΝΑΓΙΩΤΗ                                     ΗΛΙΑΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ
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