ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ                             

Ελευσίνα: 9/4/2019
Γ.Ν.Ε. ΘΡΙΑΣΙΟ                                                       

    Αρ. Πρωτ.: 132

 ΠΕΜΠΤΗ 11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Παναττική Στάση Εργασίας (7 π.μ. – 3 μ.μ.)

Συγκέντρωση στο Υπ. Εργασίας (Σταδίου 29) στις  9 π.μ.

· Επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού, με άμεση καταβολή του επιδόματος Πάσχα. Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς και τις συντάξεις
· Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. Μονιμοποίηση των συναδέλφων με «ελαστικές» εργασιακές σχέσεις 
· Επέκταση του ανθυγιεινού επιδόματος. Ένταξη στα ΒΑΕ όλων όσων εργάζονται σε αντίστοιχες συνθήκες.
Βιώνουμε καθημερινά τις συνέπειες από τις ελλείψεις προσωπικού και την μείωση της κρατικής χρηματοδότησης. Εντατικοποίηση για εμάς, ταλαιπωρία για τους ασθενείς και δυσκολίες στην παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών υγείας.

Στο ΘΡΙΑΣΙΟ νοσοκομείο, σύμφωνα με τον (ανεπαρκέστατο) Οργανισμό, είναι κενές 71 θέσεις νοσηλευτικού προσωπικού και 43 θέσεις τραυματιοφορέων και βοηθών θαλάμου, με αποτέλεσμα δύο νοσηλευτές ανα βάρδια (ή και ένας σε ορισμένες περιπτώσεις) να έχουν την ευθύνη για τριάντα ή περισσότερους ασθενείς ή ένας τραυματιοφορέας να πρέπει να καλύψει την «κίνηση» όλων των κλινικών. Στη διοικητική και τεχνική υπηρεσία, παραμένει η κατάργηση δεκάδων οργανικών θέσεων και οι ελλείψεις στα αντίστοιχα τμήματα καλύπτονται προσωρινά με εργαζόμενους μέσω ΟΑΕΔ, επικουρικούς και πρακτικάριους.

Αντίστοιχες είναι οι ελλείψεις στην ιατρική υπηρεσία, με αποτέλεσμα γιατροί να αναγκάζονται να πραγματοποιούν περισσότερες εφημερίες από όσες προβλέπονται (με αποτέλεσμα τη δική τους συνεχιζόμενη καταπόνηση και επιπτώσεις στην ποιότητα της παρεχόμενης φροντίδας) και να παραβιάζεται συστηματικά η υποχρεωτική χορήγηση ρεπό μετά από εφημερία. Υπάρχουν επίσης κλινικές, που ορισμένες μέρες κάθε μήνα, σε ενεργή εφημερία παραμένει μόνο ειδικευόμενος γιατρός.

Την κυβερνητική προπαγάνδα περί δήθεν «αναβάθμισης των δημόσιων νοσοκομείων» διαψεύδουν και τα επίσημα στοιχεία (Μητρώο Ανθρώπινου Δυναμικού Δημοσίου/Υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης): από τον Ιανουάριο 2015 έως Οκτώβριο 2018 (κατόπιν δεν έχουν δημοσιευθεί στοιχεία) αποχώρησαν από την Υγεία συνολικά 7.097 εργαζόμενοι (μόνιμοι, ΙΔΑΧ) και προσλήφθηκαν 6.343 μόνιμοι εργαζόμενοι (δηλαδή, 754 λιγότεροι).  
Χαρακτηριστικό είναι ότι το 2018, δεν προκηρύχθηκε καμία θέση μόνιμου προσωπικού στα δημόσια νοσοκομεία (δεν αντικαταστάθηκαν ούτε οι 300 γιατροί και 1200 υπόλοιποι υγειονομικοί που συνταξιοδοτήθηκαν), ενώ και η προκήρυξη 2Κ/2019 των 1.116 θέσεων αφορά την αντικατάσταση ισάριθμων επικουρικών συναδέλφων, που η σύμβαση τους λήγει τον Μάιο 2019 (δηλαδή δεν προσθέτει ούτε έναν επιπλέον εργαζόμενο).
Επομένως, ακόμη και αν το 2019 υλοποιηθεί η κυβερνητική δέσμευση για 1 πρόσληψη για κάθε 1 αποχώρηση, αυτό σημαίνει διαιώνιση της  απαράδεκτης κατάστασης με τις ελλείψεις, την εντατικοποίηση, την ταλαιπωρία για τους ασθενείς.

Αγανάκτηση λοιπόν μας προκαλεί ο συνεχιζόμενος «καυγάς» μεταξύ κυβέρνησης και ΝΔ-ΠΑΣΟΚ για το ποια είναι η «λιγότερο κακή» αναλογία μεταξύ προσλήψεων και αποχωρήσεων στο δημόσιο τομέα και ειδικότερα στην υγεία – πρόνοια. καθώς και η από κοινού απόρριψη (από τις κοινοβουλευτικές ομάδες του ΣΥΡΙΖΑ, της ΝΔ, του ΚΙΝΑΛ, της ΧΡΥΣΗΣ ΑΥΓΗΣ, της ΕΝΩΣΗΣ ΚΕΝΤΡΩΩΝ, των ΑΝΕΛ και του ΠΟΤΑΜΙΟΥ) της πρότασης 140 συνδικαλιστικών οργανώσεων του δημοσίου για τροποποίηση του άρθρου 103 του Συντάγματος, έτσι ώστε να «επιβάλλεται υποχρεωτικά σε όλες τις υπηρεσίες του Δημοσίου η μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων». 
Μειώνουν την κρατική χρηματοδότηση  αυξάνουν τις ασφαλιστικές εισφορές
Με τον προϋπολογισμό για το 2019, μειώνουν, για άλλη μια χρονιά, την κρατική χρηματοδότηση για τα δημόσια νοσοκομεία κατά 65 εκατ. ευρώ. Συνολικά, την τριετία 2017 – 2019, η κρατική χρηματοδότηση για τα δημόσια νοσοκομεία μειώθηκε κατά 415 εκατ. ευρώ, ενώ αυξήθηκαν οι πληρωμές από τον ΕΟΠΥΥ, δηλαδ, από τις εισφορές μας (χαρακτηριστικό παράδειγμα την αύξηση των εισφορών των συνταξιούχων για υγειονομική περίθαλψη κατά 770 εκατ.ευρώ). 
Στο ΘΡΙΑΣΙΟ νοσοκομείο, η κρατική χρηματοδότηση μειώθηκε κατά 13 εκατ. ευρώ (από 26 εκατ. το 2017 σε 13 εκατ. το 2018) ενώ αυξήθηκαν τα έσοδα από την «επιχειρηματική δραστηριότητα του νοσοκομείου», δηλαδή, τις άμεσες και έμμεσες πληρωμές των ασθενών (από 2,4 εκατ. το 2017 σε 11,9 εκατ. το 2018).

Ούτε ένα ευρώ αύξηση για εμάς – νέες φοροαπαλλαγές στους μεγαλοεπιχειρηματίες

Στην πρόσφατη συνάντηση, ο υπουργός Οικονομικών απέρριψε, για άλλη μια φορά, το αίτημα για ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς και επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού.
Ενώ δήλωσε ότι, ακόμη και αν υπάρχει θετική απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας, τυχόν αναδρομικά θα καταβληθούν με δόσεις εφόσον η χορήγησή τους δεν δημιουργεί πρόβλημα στους δημοσιονομικούς στόχους (στους οποίους, βέβαια, δεν … δημιουργούν κανένα πρόβλημα οι προκλητικές επιδοτήσεις και φοροαπαλλαγές δις στους επιχειρηματικούς ομίλους). Ενώ αν η απόφαση προβλέπει επαναφορά των επιδομάτων αδείας και εορτών, θα απαιτηθούν δομικές αλλαγές (δηλαδή αντίστοιχα ισοδύναμα μέτρα περικοπών).

Χαρακτηριστικό είναι ότι την ίδια μέρα ψήφισαν τροπολογία που μειώνει το συντελεστή φορολόγησης στα διανεμόμενα κέρδη των μετόχων σε μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους από το 15% στο 10%, με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι να φορολογούμαστε με διπλάσιο συντελεστή από ότι οι μεγαλομέτοχοι.

Παραμένει ο αποκλεισμός χιλιάδων συναδέλφων από το ανθυγιεινό επίδομα
Προκλητικοί είναι οι κυβερνητικοί πανηγυρισμοί για την πρόσφατη τροπολογία, που παρατείνει για 10 μήνες τη χορήγηση του ανθυγιεινού επιδόματος στους σημερινούς δικαιούχους και ορίζει ότι μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2019 (δηλαδή μετά τις βουλευτικές εκλογές) θα πρέπει να εκδοθεί η νέα υπουργική απόφαση που θα καθορίζει "από μηδενική βάση" τους δικαιούχους, το ύψος και τις προϋποθέσεις χορήγησης του ανθυγιεινού επιδόματος, γιατί: 

1. η τροπολογία διατηρεί τον απαράδεκτο αποκλεισμό χιλιάδων συναδέλφων στις δημόσιες μονάδες υγείας (που θα έπρεπε να το παίρνουν) από τη χορήγηση του επιδόματος

2. υπάρχει ήδη "σύσταση" της Ευρωπαϊκής Ένωσης - ΔΝΤ για "μεσοπρόθεσμη μείωση κατά 32% του ποσοστού των εργαζομένων στο δημόσιο τομέα που λαμβάνουν το επίδομα".

Κυρίως, όμως η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ (όπως και οι προηγούμενες ΝΔ - ΠΑΣΟΚ) απορρίπτουν το αίτημα μας για ένταξη χιλιάδων συναδέλφων (που εργάζονται σε αντίστοιχες συνθήκες) στα Βαρέα Ανθυγιεινά Επαγγέλματα.
Η μείωση της κρατικής χρηματοδότησης, η διαιώνιση των ελλείψεων προσωπικού και η  επέκταση των ελαστικών εργασιακών σχέσεων εντάσσονται στο σχεδιασμό για λειτουργία των δημόσιων μονάδων με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, ως «αυτοτελείς επιχειρηματικές μονάδες» που θα καλύπτουν ολοένα μεγαλύτερο μέρος του κόστους λειτουργίας από την «πώληση» υπηρεσιών υγείας σε ασθενείς και ασφαλιστικά ταμεία. 
Ακόμα χειρότερη είναι η κατάσταση στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας. Αντί για τη δημιουργία Κέντρων Υγείας, με έμφαση στην πρόληψη και προαγωγή της υγείας, η κυβέρνηση «διαφημίζει» τη δημιουργία των ΤΟ.Μ.Υ, με ελάχιστο προσωπικό με συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Ταυτόχρονα, προωθούν το θεσμό του «οικογενειακού γιατρού, με βασικό, όμως, προσανατολισμό να δυσκολεύουν την πρόσβαση στις δημόσιες μονάδες υγείας και να προωθούν την εφαρμογή αντιεπιστημονικών πρωτοκόλλων, με στόχο τη μείωση της κάλυψης για φάρμακα και εξετάσεις από τα ασφαλιστικά ταμεία. 

Πολύτιμες υπηρεσίες στους κυβερνητικούς σχεδιασμούς προσφέρουν οι πλειοψηφίες σε ΠΟΕΔΗΝ και ΑΔΕΔΥ, που, εκτός από την εκφυλιστική τους τακτική στις κινητοποιήσεις, καλλιεργούν αυταπάτες για «προοδευτική αλλαγή» της Ευρωπαϊκής Ένωσης και «δίκαιη ανάπτυξη», όπου θα βγαίνουν κερδισμένοι και οι επιχειρηματικοί όμιλοι και οι εργαζόμενοι. 
Για να έχει προοπτική ο αγώνας μας, χρειάζεται να συμβάλλει στην κοινή δράση όλων των εργαζομένων ενάντια στον κοινό μας εχθρό: τους επιχειρηματικούς ομίλους, το κράτος τους, την Ε.Ε.–ΔΝΤ που τους στηρίζουν. Να διεκδικεί τη δημιουργία ενός αποκλειστικά δημόσιου, δωρεάν συστήματος υγείας, που θα καλύπτει τις λαϊκές ανάγκες και θα εξασφαλίζει μόνιμη εργασία με πλήρη δικαιώματα σε όλους τους εργαζόμενους 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο
   Ο Πρόεδρος 
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