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Αθήνα, 25 Μαΐου 2021

Ερώτηση

Προς τον Υπουργό
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων
Θέμα: Λάθη, μειωμένα ποσά και αποκλεισμοί κτηνοτρόφων από τη συνδεδεμένη ενίσχυση.

Φέτος η καταβολή της συνδεδεμένης ενίσχυσης στους κτηνοτρόφους από την μία έγινε με αδικαιολόγητη καθυστέρηση και από την άλλη δημιούργησε πολλά προβλήματα σε μεγάλο ποσοστό των δικαιούχων. Επιβεβαιώθηκε για άλλη μια φορά η ανεπάρκεια της κυβέρνησης να διαχειριστεί την κατάσταση των πληρωμών και να βάλει σε τάξη το χάος που δημιούργησε η ίδια στον ΟΠΕΚΕΠΕ. Η κυβερνητική αδυναμία να ολοκληρώσει σωστά την διαδικασία πληρωμών αποδεικνύει για άλλη μια φορά πως το πολυδιαφημιζόμενο επιτελικό κράτος πλήττει σοβαρά τον αγροτικό κόσμο της χώρας.

 Πλήθος κτηνοτρόφων έμειναν εκτός ενίσχυσης και πολλοί που πληρώθηκαν πήραν μειωμένα ποσά σε σχέση με αυτά που δικαιούνταν. Η κυβέρνηση με υπουργική απόφαση μείωσε το ποσό ενίσχυσης στην αγελαδοτροφία από 176€ στο ποσό 140,8€ όμως στην πράξη, ακόμη και αυτό το μειωμένο ποσό, δεν αποδόθηκε. Μεγάλο ποσοστό αγελαδοτρόφων είδαν στους λογαριασμούς τους ποσά ακόμη και των 115 €.

Ταυτόχρονα μεγάλη μερίδα αιγοπροβατοτρόφων, που σε ορισμένες περιοχές φτάνει το 50%, αποκλείστηκαν από τη συνδεδεμένη ενίσχυση με το πρόσχημα πως δεν έγιναν διορθώσεις παραδόσεων γάλακτος, οδηγία που δεν δόθηκε στα ΚΥΤ. Παράλληλα υπήρξαν περιπτώσεις που η απόκλιση από τα 100 κιλά ανά ζώο αντί να οδηγήσει σε αναλογική μείωση του ποσού, οδήγησε σε οριστικό αποκλεισμό. Αυτό μάλιστα έγινε σε μια εποχή με αύξηση του κόστους των ζωοτροφών και με μεγάλη μείωση του γάλακτος λόγω διαφόρων παραγόντων, όπως ο καταρροϊκός πυρετός ή οι κακές καιρικές συνθήκες.

Οι επιδοτήσεις των κτηνοτρόφων ιδιαίτερα στην οικονομική δυσχέρεια που επέφερε η πανδημία δεν είναι απλά μια βοήθεια για τους αγρότες αλλά αναγκαίος όρος επιβίωσης των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων και συνέχισης της δραστηριότητάς τους. Μάλιστα με κάποιους πρώτους υπολογισμούς το ποσό που στερήθηκε από τους κτηνοτρόφους της χώρας φτάνει περίπου στα 7 εκ. ευρώ.

Επειδή η αδικαιολόγητη καθυστέρηση στις πληρωμές ακολούθησε πρωτοφανή έλλειψη οργάνωσης,
Επειδή η αδυναμία του ΟΠΕΚΕΠΕ έχει αντίκτυπο στην βιωσιμότητα των επιχειρήσεων του αγροτικού τομέα,
Επειδή δεν δόθηκε σαφής οδηγία στα ΚΥΤ για διορθώσεις στις παραδόσεις γάλακτος,
Επειδή υπήρχαν περιπτώσεις μειωμένης ποσότητας στην παράδοση γάλακτος είτε λόγω καταρροϊκού πυρετού ή λόγω παγετού σε κάποιες περιοχές, αντί αυτό να αποτελέσει στοιχείο επιλεξιμότητας για τη στήριξη των παραγωγών μέσω της συνδεδεμένης ενίσχυσης, αποτέλεσε κριτήριο συνολικού αποκλεισμού τους,
Επειδή η μη απόδοση της συνδεδεμένης ενίσχυσης επιβαρύνει ακόμη περισσότερο την οικονομική κατάσταση των κτηνοτρόφων εν μέσω πανδημίας,
Ερωτάται ο Υπουργός:
1. Πως σκοπεύει να διορθώσει τα λάθη στην πληρωμή των συνδεδεμένων ενισχύσεων και πότε;
2. Ποια άμεσα μέτρα σκοπεύει να λάβει για την αντιμετώπιση της οικονομικής δυσχέρειας του κτηνοτροφικού κόσμου;

3. Προτίθεται να αποδόσει στους κτηνοτρόφους τα 7 περίπου εκ ευρώ που υπολείπονται από τις πληρωμές ή σκοπεύει να τα διαθέσει αλλού και πού; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές

Τελιγιορίδου Ολυμπία
Αραχωβίτης Σταύρος

Αβραμάκης Ελευθέριος

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία)

Αυλωνίτης Αλέξανδρος

Βαγενά Άννα

Βαρδάκης Σωκράτης

Βέττα Καλλιόπη

Γιαννούλης Χρήστος

Γκαρά Αναστασία (Νατάσα)

Γκιόλας Ιωάννης

Ελευθεριάδου Σουλτάνα (Τάνια)

Ηγουμενίδης Νικόλαος

Θραψανιώτης Μανόλης

Καρασαρλίδου Ευφροσύνη (Φρόσω)

Κάτσης Μάριος

Κόκκαλης Βασίλης

Λάππας Σπύρος

Μάλαμα Κυριακή

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης)

Μάρκου Κωνσταντίνος

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος

Μπάρκας Κωνσταντίνος

Μπουρνούς Ιωάννης

Ξανθόπουλος Θεόφιλος
Παπαηλιού Γιώργος
Παπανάτσιου Αικατερίνη

Πέρκα Θεοπίστη

Πολάκης Παύλος

Ραγκούσης Ιωάννης

Σαντορινιός Νεκτάριος

Σαρακιώτης Ιωάννης

Σκούφα Ελισσάβετ (Μπέττυ)

Συρμαλένιος Νικόλαος

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος

Τσίπρας Γιώργος

Φάμελλος Σωκράτης

Ψυχογιός Γιώργος

