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Κομοτηνή 15/05/2021
Σχόλιο για την παλινωδία στο τελωνείο της Νυμφαίας
Η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί με το κλείσιμο του μεθοριακού σταθμού της Νυμφαίας περιποιεί ντροπή για την περιοχή μας και σίγουρα οι ευθύνες έχουν το ονοματεπώνυμο του Περιφερειάρχη ΑΜΘ κου Χρήστου Μέτιου και του Αντιπεριφερειάρχη Τουρισμού κου Θανάση Τσώνη. 

Η Περιφερειακή Σύνθεση, είχε από πέρυσι επισημάνει την ανάγκη ενίσχυσης των υποδομών στην Νυμφαία, ωστόσο οι φέροντες την ευθύνη μάλλον «έκαναν τουρισμό». 

Το αποτέλεσμα της ολιγωρίας τους και της αδυναμίας τους να υπερασπιστούν τα οφέλη της περιοχής μας ήταν αυτή η παλινωδία που φυσικά έχει άμεσο αντίκτυπο στην τουριστική μας οικονομία. 

Είναι προφανές ότι είναι έκθετοι και πρέπει να παραδεχτούν ότι εμπαίζουν τους πολίτες της ΑΜΘ και το σύνολο των τουριστικών επιχειρήσεων που περίμεναν πώς και πώς το άνοιγμα του Τουρισμού για να αρχίσουν να δουλεύουν. 

Θεωρούμε δεδομένο ότι γνώριζαν για το επικείμενο κλείσιμο του σταθμού στη Νυμφαία, απλώς κατά τη συνήθη πρακτική τους δεν είπαν και δεν έκαναν τίποτα. 

Αισιοδοξούμε ότι το θέμα θα λυθεί σύντομα, γιατί έχουμε εμπιστοσύνη στις πρωτοβουλίες που ανέλαβαν οι βουλευτές της ΑΜΘ, όμως δεν είμαστε πλέον καθόλου αισιόδοξοι για την ικανότητα των μελών της διοίκησης της Περιφέρειας να διαχειριστούν τα κρίσιμα ζητήματα της Περιφέρειας ΑΜΘ.
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