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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Εορτασμός Εργατικής Πρωτομαγιάς 2021 – Απεργιακή Κινητοποίηση Πέμπτη 6 Μαΐου
Η 1η Μαΐου αποτελεί ημέρα τιμής στους αγώνες του εργατικού κινήματος για καλύτερες συνθήκες δουλειάς και κατοχύρωση των δικαιωμάτων των εργαζομένων.

Οι αγώνες των εργατών στο Σικάγο, την Πρωτομαγιά του 1886 οδήγησαν στην καθιέρωση του 8ωρου, της κυριακάτικης αργίας, της  Κοινωνικής Ασφάλισης, της υπεράσπισης της μητρότητας, των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων, τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, αλλά και στην πρόσβαση στα κοινωνικά αγαθά της Υγείας, της Παιδείας, της Πρόνοιας, του Πολιτισμού, βασικά δικαιώματα και ελευθερίες των εργαζομένων. 

Κατακτήσεις και δικαιώματα που η σημερινή Κυβέρνηση με νομοσχέδιο για τα εργασιακά που καταθέτει στη Βουλή, επιδιώκει να καταργήσει και μάλιστα εν μέσω των δύσκολων συνθηκών της πανδημίας και της υγειονομικής και οικονομικής κρίσης, που σε μεγάλο βαθμό είναι αποτέλεσμα των επιλογών της. Οι «διαρροές» σημείων και μόνο του νομοσχεδίου του Υπουργείου Εργασίας, αποκαλύπτουν την ταύτιση της κυβέρνησης με τα εργοδοτικά συμφέροντα και συνιστούν επίθεση στα δικαιώματα των εργαζομένων.
Δεν θα επιτρέψουμε τη διάλυση της καθημερινότητας και ζωής των εργαζομένων, δε θα επιτρέψουμε την κυνική τους εκμετάλλευση.
Λέμε ΟΧΙ στο νέο νομοσχέδιο που περιλαμβάνει μεταξύ άλλων
· την επιχείρηση καταστρατήγησης κεκτημένων εργασιακών και συνδικαλιστικών δικαιωμάτων. 
· την κατάργηση του 8ωρου και του πενθήμερου.

· την παρακώλυση του δικαιώματος της απεργίας.

· Την κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων

 Διεκδικούμε
· Ενίσχυση σε όλα τα επίπεδα του δημόσιου συστήματος Υγείας σύμφωνα και με τις αποφάσεις της ΟΕΝΓΕ και ειδικότερα του Γενικού Νοσοκομείου Κομοτηνής και των Κέντρων Υγείας της Ροδόπης
· Επαναλαμβανόμενα τεστ σε όλους εργαζομένους
· Επίσπευση των εμβολιασμών
· Να ληφθούν όλα τα απαραίτητα και κατάλληλα μέτρα για το άνοιγμα των σχολείων με ασφάλεια σύμφωνα και με τις διεκδικήσεις των εκπαιδευτικών ομοσπονδιών. 
Οι επετειακές εκδηλώσεις μνήμης και αγώνα, θα πραγματοποιηθούν με απόφαση της Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ στις 6 Μαΐου με 24ωρη Πανδημοσιοϋπαλληλική Απεργία και απεργιακές συγκεντρώσεις.
Η Ε.Γ. του Ν.Τ. ΑΔΕΔΥ Ροδόπης καλεί όλα τα Σωματεία να συμμετέχουν στην απεργιακή συγκέντρωση  την Πέμπτη 6 Μαΐου και ώρα 10:30 στην κεντρική πλατεία Κομοτηνής

για να δηλώσουμε την αντίθεσή μας στις πολιτικές που προωθούν και ενισχύουν τις ελαστικές μορφές εργασίας, που μειώνουν μισθούς, που καταστρατηγούν και καταργούν κεκτημένα εργασιακά μας δικαιώματα. Θα ακολουθήσει κατάθεση στεφάνου (στις εκδηλώσεις θα τηρηθούν όλα τα μέτρα προστασίας από τη μετάδοση του κορωνοϊού).
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         ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ
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        Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                
                                     Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
  ΚΟΣΚΕΡΙΔΗΣ ΣΑΒΒΑΣ                                           ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
