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Το αντιλαϊκό κι αντεργατικό νομοσχέδιο για τα εργασιακά
ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ
Η κυβέρνηση με το «νομοσχέδιο Χατζηδάκη» επιχειρεί να φέρει τον εργασιακό μεσαίωνα στη ζωή των εργαζομένων: να δουλεύουμε περισσότερο, να πληρωνόμαστε λιγότερο, να μην έχουμε ελεύθερο χρόνο, να είμαστε όμηροι της διοίκησης, να έχουμε εμπόδια στη συλλογική διεκδίκηση για καλύτερους όρους ζωής και δουλειάς.

Βέβαια «ακουμπάει» πάνω σε ένα «στρωμένο», από όλες τις κυβερνήσεις της τελευταίας 30ετίας, νομοθετικό πλαίσιο για τη διευθέτηση του χρόνου εργασίας, για εμπόδια στη δράση των σωματείων (π.χ. ηλεκτρονικό φακέλωμα, περιστολή απεργιακού δικαιώματος κ.α.) και έρχεται τώρα να σαρώσει στην κυριολεξία τα εναπομείναντα εργασιακά μας δικαιώματα.

Ήδη σε πολλές υπηρεσίες που στενάζουν από την έλλειψη προσωπικού, εφαρμόζονται ελαστικά ωράρια με απογευματινή εργασία και βάρδιες, δουλειά στο σπίτι, μονιμοποίηση της τηλεργασίας με πάνω από 8 ώρες μπροστά στην οθόνη του υπολογιστή, λειτουργία 6 μέρες τη βδομάδα. Την ίδια στιγμή που αυξάνονται οι εξουσίες των Προϊσταμένων Αρχών, οι οποίες θα μπορούν να πιέσουν ακόμη περισσότερο με την ατομική στοχοθεσία και την «αξιολόγηση» ή ακόμη και μέσα από την αλλαγή περιγράμματος θέσης για εντατικοποίηση της δουλειάς μας.  Έτσι καταργείται το 8ωρο και επιβάλλεται εργασία πέραν των 50 ωρών την εβδομάδα, μέσω των ατομικών συμβάσεων.

Ζούμε στον 21ο αιώνα όπου η εξέλιξη της τεχνολογίας και της επιστήμης έχουν διαμορφώσει συνθήκες για 7ωρη εργασία 5μερο 35ωρο και για διεύρυνση του ποιοτικού ελεύθερου χρόνου των εργαζομένων. Από την άλλη το νομοσχέδιο-έκτρωμα που φέρνει η κυβέρνηση για να τσακίσει τις ζωές των εργαζομένων, δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, μας γυρίζει τουλάχιστον έναν αιώνα πίσω.

Η κυβέρνηση με αυτό το αντεργατικό τερατούργημα προσπαθεί να επιβάλλει τη σύγχρονη σκλαβιά, βαφτίζοντας το άσπρο μαύρο, αποκαλώντας όλο αυτό το έκτρωμα κανονικότητα, εκσυγχρονισμό και πρόοδο.

Πλέον όμως οι εργαζόμενοι γνωρίζουν. Έχουν την πείρα από όλα τα αντεργατικά νομοθετήματα που ψήφισαν όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις. Δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο! Το νομοσχέδιο δεν βελτιώνεται. Δεν υπάρχει άλλος δρόμος! 

Όλοι στη μάχη ενάντια στο αντεργατικό νομοσχέδιο, για να αποσυρθεί.

· Να καταργηθούν όλοι οι νόμοι, που διαδοχικά επέβαλαν την διευθέτηση στον χρόνο εργασίας.

· Να καταργηθούν όλοι οι νόμοι που βάζουν εμπόδια στην οργάνωση και δράση των εργαζομένων, το ηλεκτρονικό φακέλωμα, οι ηλεκτρονικές ψηφοφορίες στα σωματεία, περιορισμός διαδηλώσεων, δικαίωμα στην απεργία κ.λπ.

Διεκδικούμε:

· πραγματικά σύγχρονα δικαιώματα για τους εργαζομένους στις υπηρεσίες μας.

· σταθερό ημερήσιο εργάσιμο χρόνο, 7ωρο – 5ήμερο – 35ωρο, περισσότερο ποιοτικό ελεύθερο χρόνο για μας και τα παιδιά μας, για τις ανάγκες μας, περισσότερη ζωή!

Καλούμε όλους τους εργαζόμενους σε συμμετοχή στην απεργιακή κινητοποίηση των σωματείων ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, στις 16 Ιουνίου, στις 12:30 στην Κεντρική Πλατεία Κομοτηνής, για να διαδηλώσουμε την αντίθεσή μας στο μέλλον που ετοιμάζουν για μας και τα παιδιά μας.

ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗ ΔΟΥΛΕΙΑ, ΜΑΣ ΘΕΛΕΙ ΕΝΩΜΕΝΟΥΣ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ
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         ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ
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