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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ

ΞΑΝΘΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΘΕΩΡΙΟΥ

κ.κ. Π Α Ν Τ Ε Λ Ε Η Μ Ο Ν Ο Σ
Κυριακή 16-12-2022
       Θεία Λειτουργία εἰς τόν Ἱερό Ναό Ἁγίου Γεωργίου 
ΩΡΑ: 07:00-10:30

      Κυψέλης.
ΩΡΑ: 18:00
- 19:30
       Μέγας Ἑσπερινός εἰς τόν Ἱερό Μητροπολιτικό        


                                  Ναό Τιμίου Προδρόμου Ξάνθης, ἐπί τῇ μνήμῃ τοῦ





   Ἁγίου Νεομάρτυρος Γεωργίου τοῦ ἐξ΄ Ἰωαννίνων’’.

Τρίτη 18-01-2022                    Θεία  Λειτουργία  εἰς  τόν πανηγυρίζοντα  Ἱερό                  
ΩΡΑ: 07:00-10:30

    Ναό Ἁγίου Ἀθανασίου οἰκισμοῦ Ἁγίου Ἀθανασίου.
              ΕΚ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ
Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ

Η καθ΄ ημάς Ιερά Μητρόπολη εκφράζει θερμές ευχαριστίες προς τις εταιρείες Πλαστικά Θράκης, «Euromare» Losito Francesto, Οινοποιείο Σγουρίδη, Οινοποιείο Κ. Παπαδόπουλου «Μαύρα Νερά», Ζαχαροπλαστείο «Antoni», Ιχθυοπωλείο «Κοράλι», την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση Ν. Ξάνθης, τη Διεύθυνση, Εκπαιδευτικούς και Μαθητές του 14ου Δημοτικού Σχολείου και Ιδιωτικού Σχολείου ΑΞΙΟΝ, καθώς και όλους τους συμπολίτες μας για τη σημαντική προσφορά τροφίμων καθ’ όλη τη διάρκεια του Δεκεμβρίου και του Αγίου Δωδεκαημέρου στην Τράπεζα της Αγάπης της Ιεράς μας Μητροπόλεως, όπου καθημερινά σιτίζονται πλέον των 150 συνανθρώπων μας.

Στις δύσκολες αυτές εποχές που βιώνουμε η διακριτική προσφορά των συμπολιτών μας αποτελεί γνήσια έκφραση της χριστιανικής αγάπης προς τον πλησίον και στηρίζει την διαρκή προσπάθεια της τοπικής μας Εκκλησίας προς ενίσχυση των αδελφών  μας.

Καλή και ευλογημένη Χρονιά.
ΕΚ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ
ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΞΑΝΘΗΣ 
ΚΑΙ ΠΕΡΙΘΕΩΡΙΟΥ
                       ΤΟ  ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ                           ΞΑΝΘΗ 16-01-2022
«ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ»

Εἶναι τρομερό νά φανταστοῦμε γιά μία στιγμή τόν ἑαυτό μας ἀπομακρυσμένο ἀπό ὅλους τούς ἄλλους ἀνθρώπους, χωρίς καμιά δυνατότητα ἐπικοινωνίας, μέ ἄρρωστο καί συνεχῶς φθειρόμενο κορμί ἀπό κάποια μεταδοτική ἀρρώστια καί ἐπί πλέον συνοδευμένο μέ τήν μόνιμη καταφρόνια ὅτι ἡ ἀρρώστια πού ἔχουμε ἀποτελεῖ τιμωρία γιά τήν ἁμαρτωλή ζωή μας. Καί ξαφνικά κάποιος μᾶς πλησιάζει ἀψηφώντας τούς κινδύνους, καταπατώντας τίς ἐπικρατοῦσες κοινωνικές προκαταλήψεις, δείχνοντας ἄφοβα καί ἀπεριόριστα τήν ἀγάπή του. Δέν θά αἰσθανθοῦμε ἄπειρη εὐγνωμοσύνη γι’ αὐτόν;

Μία τέτοια περίπτωση δέκα τραγικῶν ἀσθενῶν μας παρουσιάζει ἡ διήγηση τοῦ εὐαγγελιστῆ Λουκᾶ, τούς ὁποίους ἄγγισε ἡ σωστική χάρη καί ἡ θεραπευτική δύναμη τοῦ Χριστοῦ. Ἡ ἀγάπη τοῦ Θεοῦ πού σαρκώνει μέσα στόν κόσμο καί ἀποκαλύπτει μέ τήν ζωή καί τόν θάνατό Του ὁ Χριστός δέν περιορίζεται στούς ὀλίγους, στούς ἐκλεκτούς, στούς δικούς του. Ἐκτείνεται σέ ὅλους, ἀκόμη καί σέ αὐτούς πού οἱ «σοβαροί» καί «εὐσεβεῖς» ἄνθρωποι τῆς ἐποχῆς του θεωροῦν μολυσμένους καί ἁμαρτωλούς. Δέν γνωρίζει ὅρια κοινωνικά, πολιτικά ἡ θρησκευτικά. Ἐκδηλώνεται κατά τήν διήγησή μας σέ δέκα ἀνθρώπους πού τούς ἕνωσε ὁ πόνος τῆς μολυσματικῆς ἀρρώστιας. Ὁ Χριστός τούς συναντᾶ καί διαλέγεται μαζί τους, ξεπερνώντας τόν Μωσαικό Νόμο πού ἀπαγορεύει τήν συνάντηση μέ λεπρό. Ὁ ἕνας μάλιστα ἀπό αὐτούς ἦταν ἀλλοεθνής, ἦταν Σαμαρείτης.

Καί ὅμως, αὐτοῦ του τελευταίου ἡ στάση εἶναι πού κάνει ἐντύπωση καί ὑπογραμμίζεται ἀπό τόν εὐαγγελιστή. Οἱ ἐννέα θεραπευμένοι, πλημμυρισμένοι ἀπό τήν χαρά τῆς ὑγείας καί τῆς συναντήσεως μέ τούς συγγενεῖς καί φίλους, βλέποντας δυνατό καί καθαρό τό σῶμα τους, ξέχασαν νά ἐκφράσουν τήν εὐγνωμοσύνη τους στόν εὐεργέτη Χριστό, τυπικό παράδειγμα τῶν ἀνθρώπων πού ἐπικαλοῦνται τόν Θεό στή θλίψη καί τόν πόνο ἀλλά τόν παραθεωροῦν στή χαρά. Πολλά πράγματα τά θεωροῦμε αὐτονόητα μέσα στή ζωή, χωρίς νά αἰσθανόμαστε τήν ἀνάγκη νά εὐχαριστήσουμε κανένα γιά τίς καθημερινές δωρεές. Ἡ αὐτοτέλεια καί ἡ αὐτοπεποίθηση δέν ἀφήνουν περιθώρια εὐγνωμοσύνης πρός τόν εὐεργέτη Θεό. Τά χείλη μας δύσκολα κινοῦνται γιά νά ποῦν ἕνα εὐχαριστῶ, ἐνῶ πολύ εὔκολα, σχεδόν αὐθόρμητα, ἀπευθύνουν κραυγές καί ἐπικλήσεις βοήθειας στόν καιρό τῆς ἀνάγκης. Καί ἐδῶ συμβαίνει τό ἑξῆς χαρακτηριστικό: Ὅταν περάσει ἡ ἀνάγκη, ὄχι μόνο ξεχνοῦμε τή στιγμή τῆς ἀδυναμίας ἡ ντρεπόμαστε γι’ αὐτή, ἀλλά προσπαθοῦμε μέ ἐκδηλώσεις λεονταρισμοῦ ἡ αὐτοπεποιθήσεως νά ἰσοσταθμίσουμε τήν ἐπιδειχθεῖσα ἀδυναμία. ΕΚ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ
ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΞΑΝΘΗΣ 

ΚΑΙ ΠΕΡΙΘΕΩΡΙΟΥ
                        ΤΟ  ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ                         ΞΑΝΘΗ 16-01-2022

«ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ»

Είναι τρομερό να φανταστούμε για μία στιγμή τον εαυτό μας απομακρυσμένο από όλους τους άλλους ανθρώπους, χωρίς καμιά δυνατότητα επικοινωνίας, με άρρωστο και συνεχώς φθειρόμενο κορμί από κάποια μεταδοτική αρρώστια και επί πλέον συνοδευμένο με την μόνιμη καταφρόνια ότι η αρρώστια που έχουμε αποτελεί τιμωρία για την αμαρτωλή ζωή μας. Και ξαφνικά κάποιος μας πλησιάζει αψηφώντας τους κινδύνους, καταπατώντας τις επικρατούσες κοινωνικές προκαταλήψεις, δείχνοντας άφοβα και απεριόριστα την αγάπή του. Δεν θα αισθανθούμε άπειρη ευγνωμοσύνη γι’ αυτόν;

Μία τέτοια περίπτωση δέκα τραγικών ασθενών μας παρουσιάζει η διήγηση του ευαγγελιστή Λουκά, τους οποίους άγγισε η σωστική χάρη και η θεραπευτική δύναμη του Χριστού. Η αγάπη του Θεού που σαρκώνει μέσα στον κόσμο και αποκαλύπτει με την ζωή και τον θάνατό Του ο Χριστός δεν περιορίζεται στους ολίγους, στους εκλεκτούς, στους δικούς του. Εκτείνεται σε όλους, ακόμη και σε αυτούς που οι «σοβαροί» και «ευσεβείς» άνθρωποι της εποχής του θεωρούν μολυσμένους και αμαρτωλούς. Δεν γνωρίζει όρια κοινωνικά, πολιτικά η θρησκευτικά. Εκδηλώνεται κατά την διήγησή μας σε δέκα ανθρώπους που τους ένωσε ο πόνος της μολυσματικής αρρώστιας. Ο Χριστός τους συναντά και διαλέγεται μαζί τους, ξεπερνώντας τον Μωσαικό Νόμο που απαγορεύει την συνάντηση με λεπρό. Ο ένας μάλιστα από αυτούς ήταν αλλοεθνής, ήταν Σαμαρείτης.

Και όμως, αυτού του τελευταίου η στάση είναι που κάνει εντύπωση και υπογραμμίζεται από τον ευαγγελιστή. Οι εννέα θεραπευμένοι, πλημμυρισμένοι από την χαρά της υγείας και της συναντήσεως με τους συγγενείς και φίλους, βλέποντας δυνατό και καθαρό το σώμα τους, ξέχασαν να εκφράσουν την ευγνωμοσύνη τους στον ευεργέτη Χριστό, τυπικό παράδειγμα των ανθρώπων που επικαλούνται τον Θεό στη θλίψη και τον πόνο αλλά τον παραθεωρούν στη χαρά. Πολλά πράγματα τα θεωρούμε αυτονόητα μέσα στη ζωή, χωρίς να αισθανόμαστε την ανάγκη να ευχαριστήσουμε κανένα για τις καθημερινές δωρεές. Η αυτοτέλεια και η αυτοπεποίθηση δεν αφήνουν περιθώρια ευγνωμοσύνης προς τον ευεργέτη Θεό. Τα χείλη μας δύσκολα κινούνται για να πουν ένα ευχαριστώ, ενώ πολύ εύκολα, σχεδόν αυθόρμητα, απευθύνουν κραυγές και επικλήσεις βοήθειας στον καιρό της ανάγκης. Και εδώ συμβαίνει το εξής χαρακτηριστικό: Όταν περάσει η ανάγκη, όχι μόνο ξεχνούμε τη στιγμή της αδυναμίας η ντρεπόμαστε γι’ αυτή, αλλά προσπαθούμε με εκδηλώσεις λεονταρισμού η αυτοπεποιθήσεως να ισοσταθμίσουμε την επιδειχθείσα αδυναμία. ΕΚ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ

