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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Βουλευτές ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Αν. Μακεδονίας και Θράκης στον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης: Να επανεξεταστούν οι συνδεδεμένες ενισχύσεις βόειου κρέατος 2023-2027 για τις αδικίες που προκαλούν

Με πρωτοβουλία του βουλευτή Ροδόπης ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Δημήτρη Χαρίτου οι βουλευτές ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Αν. Μακεδονίας και Θράκης ζητούν από τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να επανεξετάσει τις προτάσεις που κατέθεσε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο του εθνικού στρατηγικού σχεδιασμού για τη νέα ΚΑΠ και ειδικότερα τις προτεινόμενες ρυθμίσεις για τις συνδεδεμένες ενισχύσεις βόειου κρέατος 2023-2027.

Οι βουλευτές ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ υποστηρίζουν τη δικαιολογημένη ανησυχία των Κτηνοτροφικών Συλλόγων της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, όπως αυτή περιγράφεται σε επιστολή τους, για τις μεγάλες αδικίες στις συνδεδεμένες ενισχύσεις, αφού με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης ενισχύει τους μεγαλοπαχυντές και όχι τους κτηνοτρόφους της υπαίθρου που πλήττονται ανεπανόρθωτα.  

Τέλος οι βουλευτές ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ ΑΜΘ καλούν τον υπουργό να λάβει σοβαρά υπόψη του τα αιτήματα των Κτηνοτροφικών Συλλόγων της ΑΜ-Θ, πριν οδηγήσει με τις προτάσεις του στην καταστροφή τους αγελαδοτρόφους, την κτηνοτροφία και την οικονομία της περιοχής μας.

Ακολουθεί η κατατεθείσα αναφορά

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων
ΑΝΑΦΟΡΑ
Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σπήλιο Λιβανό
Θέμα: «Να αρθούν οι αδικίες στις συνδεδεμένες ενισχύσεις βόειου κρέατος 2023-2027 ζητούν οι Κτηνοτροφικοί Σύλλογοι ΑΜΘ
Οι βουλευτές ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Αν. Μακεδονίας και Θράκης, Χαρίτου Δημήτρης, Γκαρά Αναστασία, Ελευθεριάδου Σουλτάνα, Ζεϊμπέκ Χουσείν και Ξανθόπουλος Θεόφιλος καταθέτουν προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ως αναφορά την επιστολή των Κτηνοτροφικών Συλλόγων της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης με την οποία διαμαρτύρονται για τις μεγάλες αδικίες στις συνδεδεμένες ενισχύσεις βοείου κρέατος 2023-2027, αφού το υπουργείο με τις πολιτικές του ενισχύει τους μεγαλοπαχυντές, με αποτέλεσμα το επάγγελμα των κτηνοτρόφων της υπαίθρου να πλήττεται ανεπανόρθωτα.     

Οι Κτηνοτροφικοί Σύλλογοι στην επιστολή τους καταθέτουν συγκεκριμένες προτάσεις που στόχο έχουν να αυξήσουν την εγχώρια παραγωγή μικρών μοσχαριών για πάχυνση και βόειου κρέατος, να μειώσουν τις εισαγωγές ξένων ζώντων ζώων, να ενισχύσουν την ελληνική κρεοπαραγωγό αγελαδοτροφία και να κρατήσουν στο επάγγελμα τους εναπομείναντες αγελαδοτρόφους κρεοπαραγωγής. 
Ο πρωτογενής τομέας και ιδιαίτερα η κτηνοτροφία αποτελεί βασικό παραγωγικό τομέα της οικονομίας της Περιφέρειας ΑΜ-Θ και οι πολιτικές που πλήττουν την κτηνοτροφία, όπως αυτή που επισημαίνουν οι κτηνοτροφικοί σύλλογοι, επιτείνουν  το τεράστιο δημογραφικό και οικονομικό πρόβλημα, ιδιαίτερα των ορεινών και μειονεκτικών περιοχών της περιφέρειας.

Γι’ αυτό καλείστε να λάβετε σοβαρά υπόψη σας τα αιτήματα των Κτηνοτροφικών Συλλόγων της ΑΜ-Θ, πριν οδηγήσετε με τις πολιτικές σας στην καταστροφή τους αγελαδοτρόφους, την κτηνοτροφία και την οικονομία της περιοχής. 
Επισυνάπτεται η επιστολή
Παρακαλούμε για την απάντηση και τις σχετικές ενέργειες και να μας ενημερώσετε σχετικά.
Αθήνα, 12/01/2022
Οι καταθέτοντες βουλευτές
Χαρίτου Δημήτρης
Γκαρά Αναστασία

Ελευθεριάδου Σουλτάνα

Ζεϊμπέκ Χουσείν

Ξανθόπουλος Θεόφιλος

