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Το διεθνές Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους Δράμας
 ταξιδεύει στην Ξάνθη

Παρασκευή 11 και Σάββατο 12 Φεβρουαρίου 2022 
[21.00] Λαογραφικό και Ιστορικό Μουσείο Ξάνθης

Μετά από μια επιτυχημένη διοργάνωση στον φυσικό του χώρο, τις αίθουσες της Δράμας, αλλά και online, το 44ο Διεθνές Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους Δράμας «μετακομίζει» για δυο μέρες (11 και 12 Φεβρουαρίου 2022), στην Ξάνθη – κινηματογραφική Λέσχη ΦΕΞ- στο Ιστορικό Λαογραφικό Μουσείο Ξάνθης, δίνοντας μια καλή ευκαιρία στους Ξανθιώτες φίλους της μικρού μήκους ταινίας να απολαύσουν τις βραβευμένες ταινίες του Φεστιβάλ.
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Αναλυτικά για τις ταινίες στο ημερολόγιο της σελίδας μας ΕΔΩ

Σχετικά με το Φεστιβάλ 
[…] Το Διεθνές Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους Δράμας είναι εδώ για να αναδείξει τα νέα κινηματογραφικά ταλέντα εν τη γενέσει τους και να ενθαρρύνει την δημιουργία της ταινίας μικρού μήκους ως αυτόνομη κατηγορία που αφορά δημιουργούς κάθε ηλικίας.
Τον Σεπτέμβριο του 2021 θα πραγματοποιηθεί το 44ο Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους της Δράμας. Ώριμο πια, στα 44 του χρόνια, αλλά πάντα νεανικό στην ψυχή, το DISFF ετοιμάζεται και φέτος να υποδεχθεί τους Έλληνες μικρομηκάδες στην πιο κεφάτη γιορτή του ελληνικού σινεμά, που κάθε Σεπτέμβρη μεταμορφώνει το κέντρο της πόλης της Δράμας σε ένα ξέφρενο κινηματογραφικό πλατό.
Το 44o Διεθνές Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους Δράμας περιλαμβάνει για το 2021: το Εθνικό Διαγωνιστικό Πρόγραμμα, το Διεθνές Διαγωνιστικό Πρόγραμμα, το Διεθνές Σπουδαστικό Πρόγραμμα και το Pitching Lab/Forum. Φέτος, έρχονται να προστεθούν τρία νέα τμήματα: το Διεθνές Πρόγραμμα Animation, το Short & Green (διαγωνιστικά και τα δύο), αλλά και το Cinematherapy που μετά την περσυνή επιτυχία του, απέκτησε μια μόνιμη θέση στο πρόγραμμα.
Το Φεστιβάλ Δράμας, με καλλιτεχνικό διευθυντή τον σκηνοθέτη Γιάννη Σακαρίδη, θα διεξαχθεί στον κινηματογράφο Ολύμπια και το Δημοτικό Ωδείο Δράμας (Αίθουσα Αντώνης Παπαδοπουλος), στο θερινό κινηματογράφο Αλέξανδρος, το Drive–in Cinema που θα λειτουργήσει αποκλειστικά για την εβδομάδα του Φεστιβάλ, στο καφέ-πολυχώρο Ελευθερία,  καθώς και διαδικτυακά.
Περισσότερα : https://www.dramafilmfestival.gr/festival/




Κινηματογραφική  Λέσχη  της  ΦΕΞ
Από τις παλαιότερες στην Ελλάδα,(1971) με πλούσιο πρόγραμμα σε κινηματογραφικά αφιερώματα.
 Οι συνεργασίες της με άλλα φεστιβάλ και λέσχες φέρνουν δημιουργούς στην πόλη και δίνουν το βήμα σε νέους κινηματογραφιστές. Ακόμη συμμετέχει σε παραγωγές που γίνονται στην Ξάνθη και οργανώνει μαθήματα, σεμινάρια, παραγωγές  και εκπαιδευτικά προγράμματα.
Στεγάζεται πλέον στον πολυχώρο του μουσείου με νέο εξοπλισμό καλή ποιότητα εικόνας και χωρητικότητας 50 ατόμων. 

Η Κινηματογραφική Λέσχη της ΦΕΞ  προβάλει περισσότερες από 200 ταινίες  (100 περίπου μέρες προβολών) 
9 κινηματογραφικά Φεστιβάλ | 2 μέρες προβολών την εβδομάδα | [κινηματόγραφος των δημιουργών | κάτι παίζει και τις Πέμπτες στο Μουσείο] | Εκπαιδευτικά προγράμματα για τα σχολεία και εργαστήριο

Εργαστήριο κινηματογράφου της ΦΕΞ
Στόχος η γνωριμία με τις κύριες λειτουργίες και δυνατότητες της κινηματογραφική τέχνης.
Βασικές τεχνικές λειτουργίες. Βασικά ζητήματα κινηματογραφικής ιστορίας και αισθητικής.
Θεματικές ενότητες:
1 Οργάνωση Παραγωγής   
2 Η κινηματογραφική  μηχανή και οι  βασικές λειτουργίες της
3 Οι ταινίες και οι κινηματογραφιστές I- ΙΙΙ
4 To σενάριο - Δημιουργία φωτοϊστορίας 
5 Η γραμματική της κινηματογραφικής τέχνης Ι -ΙΙΙ
6 Φιλμ – digital -  Λησμονημένες μορφές δημιουργίας σύγχρονες παραγωγές 
7 Άλλο κοιτάζω κι άλλο βλέπω … 
		

 
Να μην ξεχάσω να παρακολουθήσω…
Εκδηλώσεις εργαστηρίων. www.facebook.com/FEXANTHI  
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Φιλοπρόοδη Ένωση Ξάνθης /πολιτιστικό δίκτυο Ξάνθης
ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΞΑΝΘΗΣ Αντίκα 7, 67132 Ξάνθη  Τηλ.: 25410 25421 – 6937120986 fexanthis@gmail.com   fexorg@otenet.gr  www.fex.org.gr  https://www.facebook.com/FEXANTHI
ΔΗΛΩΣΗ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑΣ / ΑΠΟΠΟΙΗΣΗ ΕΥΘΥΝΗΣ
Αυτό το e-mail και οτιδήποτε μεταβιβάζεται μέσω αυτού, είναι εμπιστευτικό και απευθύνεται αποκλειστικά και μόνο για χρήση των ατόμων στα οποία αποστέλλεται. Εάν το λάβετε από λάθος, παρακαλούμε ειδοποιήστε μας και κατόπιν, διαγράψτε το από το σύστημά σας. Η ασφάλεια και η αξιοπιστία των e-mails δεν είναι εγγυημένη. Η ΦΕΞ δε φέρει καμία ευθύνη για οποιαδήποτε συμβουλή ή εντολή που έχει δοθεί μέσω e-mail. 
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