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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Βουλευτής Ροδόπης ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Δημήτρης Χαρίτου: Οι συναρμόδιοι υπουργοί δεν απαντούν στο αίτημα των κατοίκων για μη λειτουργία της κεραίας κινητής τηλεφωνίας
Επιστολή βουλευτή προς τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο της ΟΤΕ Α.Ε.-COSMOTE A.E. για τη μετεγκατάσταση της κεραίας

Ο βουλευτής Ροδόπης ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Δημήτρης Χαρίτου, μετά τη συνάντηση που είχε με την επιτροπή πρωτοβουλίας των κατοίκων που είναι αντίθετοι με τη λειτουργία κεραίας κινητής τηλεφωνίας στη συμβολή των οδών Μισιρλή και Αποστολίδη, μετά  την επικοινωνία που είχε με τον Δήμαρχο Κομοτηνής προκειμένου να ενημερωθεί για τις πρωτοβουλίες που είναι σε εξέλιξη, απέστειλε επιστολή προς τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο της ΟΤΕ Α.Ε.-COSMOTE A.E.. Με την επιστολή του ο βουλευτής κος Χαρίτου ζητά από την εταιρεία, στο πλαίσιο της κοινωνικής ευθύνης που οφείλει να έχει έναντι των κατοίκων, να επανεξετάσει την αναγκαιότητα λειτουργίας της κεραίας στο συγκεκριμένο σημείο, ενώ δημοσιοποιεί σήμερα την επιστολή αυτή προκειμένου να λάβουν γνώση πλέον και οι πολίτες. 
Ως γνωστό ο βουλευτής κος Χαρίτου από τις 2 Φεβρουαρίου με κοινοβουλευτική του παρέμβαση είχε ζητήσει να δοθούν εξηγήσεις για το σοβαρό αυτό πρόβλημα από τους αρμόδιους υπουργούς Ανάπτυξης & Επενδύσεων, Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Υγείας, ζητώντας να διασφαλιστεί η δημόσια υγεία και ασφάλεια των κατοίκων της περιοχής.
Οι απαντήσεις των υπουργείων και ιδιαίτερα αυτή από το υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, που έχει κατά κύριο λόγο την ευθύνη της απόφασης, δεν έπεισαν ότι εξέτασαν στα σοβαρά το αίτημα των κατοίκων με τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά που παρουσιάζει αυτό λόγω της ανάγκης προστασίας της δημόσιας υγείας και ιδιαίτερα κατοίκων που είναι ευάλωτοι, λόγω ασθένειας, στην εκπομπή της ακτινοβολίας.
Αντίθετα επαναλαμβάνουν τις γνωστές διαδικασίες που ακολουθούνται σε κάθε περίπτωση για την έγκριση αδειοδότησης και λειτουργίας των κεραιών βασίζοντας, κατά κύριοι λόγο, την απόφαση στη θετική γνωμάτευση του προέδρου της Εθνικής Επιτροπής Ατομικής Ενέργειας (ΕΕΑΕ).
Σας γνωστοποιούμε τις απαντήσεις που εστάλησαν από τα αρμόδια υπουργεία. 
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