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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Δήμος Ξάνθης: Παρουσίαση του «EXCELTOUR»
σε επιχειρηματίες του κλάδου του Τουρισμού


Ο Δήμος Ξάνθης πραγματοποίησε χθες το απόγευμα, στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, ενημερωτική εκδήλωση για τους επιχειρηματίες της πόλης που δραστηριοποιούνται στον κλάδο του τουρισμού, σχετικά με το διακρατικό έργο EXCELTOUR – Business Excellence in Tourism, στο οποίο συμμετέχει με εταίρους από τη Ρουμανία, την Αρμενία, την Τουρκία και την Ουκρανία και με επικεφαλής, το Τμήμα Ανατολικής Μακεδονίας του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος.

Το έργο προβλέπει, μεταξύ άλλων, την πιστοποίηση τουριστικών επιχειρήσεων, κατά το μοντέλο Επιχειρηματικής Αριστείας του Ευρωπαϊκού Ιδρύματος για τη Διαχείριση της Ποιότητας (European Foundation of Quality Management -EFQM), που αποτελεί το πλέον ολοκληρωμένο και διεθνώς αναγνωρισμένο εργαλείο για τη διαχείριση της ποιότητας, με εφαρμογή σε χιλιάδες επιχειρήσεις σε όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ και σε δεκάδες χώρες σε όλο τον κόσμο.

Να σημειωθεί ότι το κόστος πιστοποίησης από εξουσιοδοτημένους επιθεωρητές, όσο και το κόστος των συμβούλων-διευκολυντών (facilitator), που θα αναλάβουν πλήρως την υποστήριξη των επιχειρήσεων, κατά το στάδιο της προετοιμασίας τους για την πιστοποίηση, καλύπτει εξ ολοκλήρου ο Δήμος Ξάνθης, μέσα από τον προϋπολογισμό του διακρατικού έργου.

Ο Δήμαρχος Ξάνθης, Μανώλης Τσέπελης, καλωσορίζοντας τους επιχειρηματίες που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση χαρακτήρισε το έργο ως μια πολύ καλή ευκαιρία που δεν πρέπει να χαθεί, καθώς η ευρωπαϊκή πιστοποίηση που λαμβάνουν οι επιχειρήσεις για τη Διαχείριση της Ποιότητας, αποτελεί το πιο αξιόπιστο και αναγνωρισμένο μοντέλο, διεθνώς και κατατάσσει τις εταιρίες που το φέρουν, στην ελίτ αριστείας του κλάδου. «Θεωρώ ότι η προσπάθεια που γίνεται θα αποφέρει τα αποτελέσματα που επιδιώκουμε για την ενδυνάμωση της τοπικής επιχειρηματικότητας και την ενίσχυση της εξωστρέφειας της Ξάνθης μας», τόνισε.

Ο Αντιδήμαρχος Τουρισμού και Παιδείας, Παναγιώτης Αμβροσιάδης, παρουσίασε τις τουριστικές δράσεις του Δήμου Ξάνθης, επισήμανε τον άρρηκτο δεσμό των σημαντικών πολιτιστικών θεσμών της πόλης μας με τη φιλοσοφία του τουρισμού και υπογράμμισε ότι η «μετά covid» εποχή, που φαίνεται ότι ανατέλλει, θα ενεργοποιήσει εκ νέου, θεσμούς, δράσεις και πρωτοβουλίες του Δήμου που η πανδημία ανέστειλε, βγάζοντας την τοπική κοινωνία από το οικονομικό τέλμα που μοιραία περιήλθε.

Η υπεύθυνη του Προγράμματος, Προϊστάμενη του Τμήματος Προγραμματισμού του Δήμου, Όλγα Θεραπίδου, παρουσιάζοντας το διακρατικό έργο, αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στους στόχους του, που αφορούν στην από κοινού προώθηση τουριστικών επιχειρήσεων (δίκτυο) και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς τους με την εισαγωγή της έννοιας της Επιχειρηματικής Αριστείας στις λειτουργίες τους, την αναβάθμιση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού των τουριστικών ΜμΕ και την εφαρμογή βελτιωτικών ενεργειών που διασφαλίζουν τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων -που αποτελεί και το ζητούμενο.

Το Μοντέλο Επιχειρηματικής Αριστείας EFQM παρουσίασε ο Επικεφαλής της Επιστημονικής Επιτροπής του INBIAN, EFQM Certified Assessor, Advisor & Trainer, Αντώνης Σπανός, ο οποίος αναφέρθηκε στις δυνατότητες που προσφέρει στο επιχειρηματικό πεδίο το Μοντέλο Επιχειρηματικής Αριστείας, καθώς και στις διαρθρωτικές κινήσεις που οι επιχειρηματίες θα πρέπει να προχωρήσουν ώστε να λάβουν την ευρωπαϊκή πιστοποίηση.

Υπενθυμίζεται, ότι δικαίωμα συμμετοχής στο Έργο, έχουν οι επιχειρήσεις/οργανισμοί που σχετίζονται με την παροχή τουριστικών υπηρεσιών (καταλύματα, εστίαση, τουριστικά γραφεία, μεταφορές κλπ), με την προϋπόθεση να έχουν έναρξη λειτουργίας πριν από την 1η Ιανουαρίου του 2019 και να απασχολούν, τουλάχιστον, τρεις εργαζόμενους.
Συνολικά, θα επιλεγούν 10 επιχειρήσεις/οργανισμοί από τον Δήμο Ξάνθης.
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