





Δ Ε Λ Τ Ι Ο Ν    Τ Υ Π Ο Υ

	Μέ σκοπό τόν πληρέστερο καταρτισμό τοῦ Ἱεροῦ Κλήρου στήν ἄσκηση τοῦ ποιμαντικοῦ του ἔργου ἡ καθ΄ ἡμᾶς Ἱερά Μητρόπολη τήν προσεχή Δευτέρα 9 Μαΐου ἐ.ἔ, πραγματοποιεῖ τό ἐτήσιο Γενικό Ἱερατικό Συνέδριό της, ἐπ΄ εὐκαιρίᾳ τοῦ ἑορτασμοῦ τῆς μνήμης τοῦ Ἁγίου Ἀποστόλου καί Εὐαγγελιστοῦ Ἰωάννου, προστάτου τοῦ Ἱερατικοῦ Συνδέσμου Ξάνθης «Ὁ Ποιμήν ὁ Καλός».
	Μετά τήν τέλεση τῆς Θείας Λειτουργίας στόν Ἱερό Καθεδρικό Ναό τῆς Τοῦ Θεοῦ Σοφίας, ἱερουργοῦντος τοῦ Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας κ.κ. Παντελεήμονος καί τήν τέλεση τοῦ μνημοσύνου ὑπέρ ἀναπαύσεως τῶν κεκοιμημένων Κληρικῶν θά ἀρχίσουν οἱ ἐργασίες τοῦ Συνεδρίου, στήν αἴθουσα τοῦ Καθεδρικοῦ Ναοῦ.  
Κύριος ὁμιλητής τοῦ Συνεδρίου θά εἶναι ὁ Αἰδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Σπυρίδωνας Βασιλάκος, ἐφημέριος τοῦ Ἱεροῦ Ναοῦ Ἁγίου Λουκᾶ Θηβῶν, Διευθυντής ραδιοφωνικοῦ σταθμοῦ καί ὑπεύθυνος νεότητος τῆς Ιεράς Μητροπόλεως Θηβῶν καί Λειβαδίας, ὁ ὁποῖος θά ἀναπτύξει τό θέμα: «Χαρακτηριστικά τῆς ἱερωσύνης μέσα ἀπό τή ζωή καί τό λόγο τῶν πατέρων τῆς ἐκκλησίας».

 ΕΚ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ
