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                                                                           Κίσσαμος, 16/08/2022
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                   
ΝΟΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ

ΔΗΜΟΣ ΚΙΣΣΑΜΟΥ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜΑΡΧΟΥ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΙΣΣΑΜΟΥ ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗΣ ΤΟΠΟΛΙΩΝ
Η Παράκαμψη Τοπολίων, είναι το μεγαλύτερο έργο επαρχιακής οδοποιίας που υλοποιείται στον νομό Χανίων και το μεγαλύτερο έργο που εντάχθηκε στο ΠΕΠ Κρήτης την τελευταία 10ετία. Η υλοποίηση του έργου αυτού, το οποίο είναι καθοριστικό για την λειτουργία του οδικού άξονα της Κρήτης που καταλήγει στο Ελαφονήσι, ήταν ο πρωτεύων στόχος για τους πρώην δήμους Ιναχωρίου και Μηθύμνης, όπως και για τον ενιαίο δήμο Κισσάμου που διεκδίκησε την ένταξή του στο ΕΣΠΑ το 2013.

Όπως συμβαίνει με κάθε μεγάλο έργο, είναι αναμενόμενο κατά την κατασκευή του να αντιμετωπίζει προβλήματα και καθυστερήσεις, που διαταράσσουν την καθημερινότητα των κατοίκων. 

Δυστυχώς, στην Παράκαμψη Τοπολίων αυτά συμβαίνουν σε πολύ μεγάλο βαθμό, διότι βρέθηκε στην καρδιά των μεγάλων θεομηνιών του 2019 και υπέστη εκτεταμένες και πολύ σοβαρές ζημιές. Αυτές επέβαλαν τον επανασχεδιασμό του έργου και την μεγάλη συμπληρωματική του χρηματοδότησή του, για να γίνουν οι αποκαταστάσεις αλλά και για να θωρακιστεί από μελλοντικά έντονα καιρικά φαινόμενα, όπως υπέδειξαν οι νέες γεωλογικές και γεωτεχνικές μελέτες που εκπονήθηκαν.

Παρακολουθώντας συνεχώς την εξέλιξη του έργου, είμαι σε διαρκή συνεργασία με τον κ. Αντιπεριφερειάρχη και  την Δ/νση Τεχνικών έργων της Π.Ε. Χανίων, ενώ ταυτόχρονα μιλώ με το σύνολο των κατοίκων της περιοχής που διέρχεται το έργο και είμαι δέκτης της αγωνίας τους για την ολοκλήρωσή του και των φόβων και των παραπόνων τους για πιθανές αρνητικές επιπτώσεις του. 

Είναι αξιοθαύμαστη η υπομονή των κατοίκων αυτών, οι οποίοι στην  συντριπτική πλειοψηφία τους αντιμετωπίζουν το μεγάλο αυτό έργο με ωριμότητα και υπευθυνότητα. Δηλώνω υπερήφανος και νιώθω την ανάγκη να τους ευχαριστήσω δημόσια γι’ αυτό.

Στο σημείο αυτό, θέλω να ενημερώσω τους κατοίκους πως έχω την διαβεβαίωση του κ. Αντιπεριφερειάρχη, ότι θα υλοποιηθούν στο αμέσως επόμενο διάστημα οι εργασίες για την βελτίωση της απορροής των ομβρίων του νέου δρόμου πάνω από τα Τσουρουνιανά,  ενώ θα υλοποιηθούν και οι όποιες απαιτούμενες παρεμβάσεις για τον Αι Κυρ Γιάννη. Όσο για το ρέμα πάνω από τα Καψανιαννά, είναι δεδομένο πως άμεσα θα γίνουν εργασίες για την αποκατάστασή του και θα επιδιώξουμε με την ευκαιρία να γίνουν εργασίες καθαρισμού όπου απαιτείται στο σύνολο του ρέματος. Επίσης, όποιες άλλες παρεμβάσεις κριθούν απαραίτητες στην πορεία, είναι δεδομένο πως θα υλοποιηθούν.

Όπως κατ’ επανάληψη έχω δηλώσει, για την υλοποίηση του έργου της Παράκαμψης Τοπολίων είναι ξεκάθαρη η πλήρης εμπιστοσύνη που έχουμε ως δημοτική αρχή στον Περιφερειάρχη κ. Αρναουτάκη, στον Αντιπεριφερειάρχη Χανίων κ. Καλογερή (όπως είχα και για τον προκάτοχό του κ. Βουλγαράκη) και στις Τεχνικές Υπηρεσίες της Π.Ε. Χανίων. Άλλωστε αυτοί είναι που εκτελούν ταυτόχρονα πλήθος άλλων μεγάλων έργων στον δήμο μου, αυτοί υλοποίησαν με μεγάλη επιτυχία -στην ίδια περιοχή- την Παράκαμψη του Έλους και το έργο της αντιστήριξης των πρανών στο φαράγγι των Τοπολίων, το οποίο άντεξε στις μεγάλες θεομηνίες και σήμερα εξασφαλίζει την οδική σύνδεση της περιοχής.

Η μεγάλη εικόνα, ο μεγάλος στόχος, είναι η άρτια ολοκλήρωση του έργου, με τις νέες μελετημένες προδιαγραφές ασφάλειας. Για να επιτευχθεί αυτό και μάλιστα στον ταχύτερο δυνατό χρόνο, χρειάζεται να συμβάλουμε όλοι, Περιφέρεια, Δήμος, Υπηρεσίες, Πολίτες. Σε αυτή την κατεύθυνση είμαστε και αυτό θα συνεχίσουμε να κάνουμε. 
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