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	Μέλος της Π.Ο.ΑΣ.Υ.

	                                                                                                        Χανιά, 17-09-2022

	                 ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ.:  42/2022


 Προς: α) Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Παναγιώτη ( Τάκη) Θεοδωρικάκο (Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ)

             β) Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Ελευθέριο Οικονόμου (Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ)

             γ)  Γενικό Γραμματέα Δημόσιας Τάξης κ. Μιχαήλ Καραμαλάκη (Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)
             δ) Αρχηγό ΕΛ.ΑΣ. Αντιστράτηγο κ. Κωνσταντίνο Σκούμα (Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ)

             ε)  Προϊστάμενο Επιτελείου Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ. Αντιστράτηγο κ. ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟ Λάζαρο  (Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ) 
Κοιν: α) ΓΕΠΑΔ Κρήτης

           β) Δ.Α. Χανίων

           γ) Υπηρεσίες Δ.Α. Χανίων
           δ) Μέλη μας
           ε) Π.Ο.ΑΣ.Υ.
Θέμα: «Έκτακτες μεταθέσεις έτους 2022».

 Κύριε Υπουργέ,

 Κύριε Υφυπουργέ,

 Κύριε Γενικέ,

 Κύριε Αρχηγέ,

 Κύριε Επιτελάρχη,
    Eπιχείρησης «Έκτακτες μεταθέσεις 2022…0…0…0…». Τύφλα να χει ο αείμνηστος Θανάσης Βέγγος…

    Με την υπ’ αρίθ. 42/2022 από 17-09-2022 επιστολή μας, σας γνωστοποιήσαμε λεπτομερώς και επακριβώς τα πολυάριθμα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοί μας της Διεύθυνσης Αστυνομίας Χανίων λόγω των ογδόντα (80) κενών οργανικών θέσεων που υπάρχουν. Απ’ ότι βλέπουμε τα λάβατε «σοβαρά» υπ’ όψιν σας. 
   Παράλληλα η άνευ προηγουμένου «βιασύνη» σας στην «επικοινωνιακή» ίδρυση νέου Γραφείου Ενδοοικογενειακής Βίας στα Χανιά με προσωπικό 18 ατόμων από άλλες Υπηρεσίες των Χανίων, επιφέρει τεράστιο πρόβλημα στις ήδη υποστελεχωμένες Υπηρεσίες της Δ.Α. Χανίων, καθώς η στελέχωσή του πραγματοποιήθηκε «εκ των έσω» με ότι αυτό συνεπάγεται. Επ’ αυτού σας προτείναμε μετακινήσεις συναδέλφων από άλλες Δ.Α. εκτός Χανίων αρχικά και εν συνεχεία να 

ενισχυθεί η Δ.Α. Χανίων στις έκτακτες μεταθέσεις για το σκοπό αυτό και όχι μόνο. Απ’ ότι βλέπουμε και αυτό το λάβατε «σοβαρά» υπ’ όψιν σας.

  Είναι αλήθεια ότι κάτι «αρνητικό» διαφαινόταν στον «υπηρεσιακό» ορίζοντα καθώς πολλά «ευχαριστώ» μοιράζατε τώρα τελευταία…και να που έσκασε το απόλυτο «0»…μάλλον συνεχίζετε και εσείς τη μηδενική «παροχολογία» της Δ.Ε.Θ…προς τους άνδρες και τις γυναίκες της Ελληνικής Αστυνομίας!
 Κύριε Υπουργέ,
 Κύριε Υφυπουργέ,

 Κύριε Γενικέ,

 Κύριε Αρχηγέ,

 Κύριε Επιτελάρχη,

   Αφού δεν θέλετε μετακινήσεις από την πρωτεύουσα στον τόπο συμφερόντων των συναδέλφων, μετά από πολλά χρόνια μακριά από αυτούς για να μην αποδυναμωθεί η πρωτεύουσα, τότε γιατί κόβετε τις μεταθέσεις από επαρχία προς Αθήνα; Μήπως για να συνεχιστεί η συνήθεια που έγινε «λατρεία» και κάθε τόσο και λιγάκι να ανακοινώνετε αποσπάσεις με «έξοδα δημοσίου» για  «Πάνθηρες», «Λεοπαρδάλεις» και για την «Τσίτα του Ταρζάν»;

    Βλέπουμε να έχετε ένα «ιδιαίτερο» ενδιαφέρον προς τους συναδέλφους μας, άρα θα μπορείτε να απαντήσετε στην ερώτηση δεκάδων συναδέλφων που υπηρετούν στην Αθήνα, ως προς το πότε επιτέλους θα μετατεθούν στον τόπο συμφερόντων τους και ποιος θα καλύψει τις ολοένα και περισσότερες ανάγκες τους σε ενοίκιο και ανατροφή τέκνων, καθώς διαμένουν μακριά από τον τόπο συμφερόντων τους. 

    Αναμένουμε ουσιαστικές και ουσιώδεις ενέργειες της Ομοσπονδίας,  όσον αφορά την επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματος του νόμιμου εκπροσώπου αυτής στο Κατώτερο Συμβούλιο Μεταθέσεων του Α.Ε.Α και σας υπενθυμίζουμε ότι οι πάντες κρινόμαστε όταν έρθει η ώρα…

    Σας αφιερώνουμε και μια μαντινάδα…

   «Καλοχαιρέτα τον πεζό

     όταν καβαλικέψεις

     για να σε χαιρετά 

     κι αυτός όταν θα ξεπεζέψεις…»

Για το Δ.Σ.
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