

Αναλυτικά η ανακοίνωση:

«Οι ζωές μας δεν είναι κόστος – Οι ζωές μας έχουν αξία

Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στις Κατασκευές, άνεργοι, μετανάστες,
Τον τελευταίο μήνα θρηνήσαμε 6 νεκρούς συναδέλφους μας στον κλάδο σε χώρους δουλειάς, που επιβεβαιώνουν με τον πιο θλιβερό τρόπο όλες τις προειδοποιήσεις μας για την κατάσταση και τις συνθήκες που αναγκάζονται οι οικοδόμοι να εργάζονται. Εδώ στα Χανιά, μόνο το τελευταίο διάστημα είχαμε δύο σοβαρά εργατικά ατυχήματα όπου οι συνάδελφοι πέσανε από μεγάλο ύψος με αποτέλεσμα τον σοβαρό τραυματισμό τους.

Ενόψει του μεγάλου ανοίγματος της σεζόν, μεγαλοεργολάβοι και ξενοδόχοι, κάνουν λάστιχο τις ώρες εργασίας, με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι στις κατασκευές να φεύγουν ξημερώματα από το σπίτι τους και να γυρίζουν το βράδυ διαλυμένοι από την κούραση. Δεν είναι τυχαίο άλλωστε πως τα περισσότερα εργατικά ατυχήματα συμβαίνουν το μεσημέρι, την ώρα που ο οικοδόμος έχει εξαντληθεί και αναγκάζεται να συνεχίσει να εργάζεται κάτω από τον ήλιο για να μπορεί να τα βγάλει πέρα. Τα ελλιπή μέτρα προστασίας στις οικοδομές και τα γιαπιά, καθώς και η ανασφάλιστη μαύρη εργασία που επικρατεί στον κλάδο εδώ και χρόνια έχει μετατρέψει τους χώρους εργασίας σε γαλέρες, όπου οι συνάδελφοι μας καθημερινά, όχι μόνο παίζουν τη ζωή τους κορώνα-γράμματα για το μεροκάματο, αλλά σε ένα μεγάλο ποσοστό μένουν ακάλυπτοι, καθώς το οικοδομικό ένσημο πέφτει πολύ «βαρύ» στην εργοδοσία

Ευθύνη σε αυτά φέρει η κυβέρνηση της ΝΔ, όπως και οι προηγούμενες, ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ, που μέσα από νομοσχέδια τσάκισαν σχεδόν όλα τα εργατικά δικαιώματα με αποκορύφωμα τον νόμο Χατζηδάκη. Με αυτό τον τρόπο έχουν δημιουργήσει ένα νομικό οπλοστάσιο, το οποίο αφήνει ανεξέλεγκτο τον κάθε εργοδότη να απασχολεί και να χρησιμοποιεί τους εργαζομένους κατά το δοκούν. Το υπουργείο Εργασίας, η κυβέρνηση, όπως και οι προηγούμενες, απαξίωσαν τους μηχανισμούς ελέγχου και έχουν μετατρέψει το Σώμα Επιθεωρητών Εργασίας (ΣΕΠΕ) σε ανεξάρτητη διακοσμητική γλάστρα, που παρακολουθεί εξ αποστάσεως τις απαράδεκτες συνθήκες δουλειάς των εργαζομένων.
Όλοι οι χώροι εργασίας “κοιλάδες των Τεμπών”

• 46 νεκροί εργάτες το 2018. 51 το 2019. 41 το 2020. 102 το 2022.
• Ένας νεκρός εργαζόμενος περίπου κάθε τρεις μέρες.
• 14.000 εργατικά ατυχήματα μόνο για το 2022.

Δεν είναι «ατυχήματα»! Είναι διαχρονικά εγκλήματα!

Αυτή η κατάσταση, με τους ελάχιστους έως και ανύπαρκτους ελέγχους, λόγω της έλλειψης προσωπικού στην Επιθεώρηση Εργασίας, έχει δώσει αέρα στα πανιά της εργοδοσίας, που έχει μετατρέψει τους χώρους δουλειάς σε πραγματικές καρμανιόλες για τους εργάτες. Ενδεικτικό είναι ότι για τον Νομό Χανίων τα μέλη της επιθεώρησης εργασίας που είναι επιφορτισμένα με τους ελέγχους είναι μόνο δύο.

Αυτό είναι το αποτέλεσμα της “ανάπτυξης” για την οποία καμαρώνουν η σημερινή και οι προηγούμενες κυβερνήσεις. Από τη μία αυξήσεις των κερδών για τις κατασκευαστικές εταιρείες και τους μεγαλοεργολάβους και από την άλλη νεκροί και τσακισμένοι εργάτες, ένας εργασιακός μεσαίωνας, με εισοδήματα που έχουν συμπιεστεί προς τα κάτω εδώ και 15 χρόνια. Οι όποιες αυξήσεις, πάρθηκαν με τον δικό μας συλλογικό και οργανωμένο αγώνα, με τη δική μας μαχητική διεκδίκηση.
Αυτός είναι ο δρόμος για να μπει τέλος στα εργασιακά “ατυχήματα”. Με τον αγώνα μας να διεκδικήσουμε να παίρνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα, βάζοντας σε προτεραιότητα την ίδια μας τη ζωή. Απαιτούμε εδώ και τώρα να ενταθούν οι έλεγχοι από το ΣΕΠΕ στα εργοτάξια που ξεφυτρώνουν σαν τα μανιτάρια.

Η Ένωση Οικοδόμων και Συναφών Επαγγελμάτων Ν. Χανίων απαιτεί:


• Πενθήμερο 7ωρο.
• Απαγόρευση των υπερωριών.
• Μεροκάματα και συντάξεις με αυξήσεις που να καλύπτουν τις αυξήσεις από τον πληθωρισμό.
• Επαναφορά της σύνταξης στα 58 έτη.
• Κατανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων σε όσους έχουν την ηλικία και τους υπολείπονται ένσημα για να θεμελιώσουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα.
• Ουσιαστικά μέτρα προστασίας στους χώρους δουλειάς και αυστηρούς ελέγχους για να εξασφαλιστεί η τήρηση των κανόνων υγείας και ασφάλειας.

Παρασκευή 7/4 θα πραγματοποιηθεί παράσταση διαμαρτυρίας στην Επιθεώρηση Εργασίας.

ΟΧΙ ΑΛΛΟΣ ΝΕΚΡΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΚΕΡΔΗ
ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΑΝΕΚΤΙΜΗΤΕΣ!»

