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Αρ. Πρωτ. 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Αναγγελία “ξαφνικού θανάτου”; ή μάχες που δόθηκαν και κερδήθηκαν;
ΟΧΙ εργολάβος στην καθαριότητα 
ΟΧΙ στις απολύσεις των 58 συναδέλφων
Είμαστε οι καθαρίστριες και οι εργάτες του νοσοκομείου. Αυτοί που για πολλά-πολλά χρόνια καθαρίζουν και κουβαλάνε, κρατάνε τους χώρους καθαρούς, τα χειρουργεία, τα εργαστήρια και τις κλινικές και τα δωμάτια των ασθενών! Οι “αφανείς ήρωες” που είμαστε κι εμείς απαραίτητοι για να μην υπάρχουν ενδονοσοκομειακές λοιμώξεις, να μην υπάρχει διασπορά. Που την περίοδο της Πανδημίας, χωρίς καμία επιπλέον εκπαίδευση, αλλά με αυταπάρνηση αποτελέσαμε κρίκο της αλυσίδας για σταθεί το νοσοκομείο όρθιο. Εμείς, που βάλαμε πλάτη και παρ’ όλη την διαρκή απειλή της απόλυσης δείξαμε πως είμαστε ενεργό γρανάζι στην ορθή λειτουργία του νοσοκομείου. 
Για την ανταμοιβή μας στα παραπάνω η Διοίκηση του νοσοκομείου “Ο Άγιος Σάββας” έτρεξε να ολοκληρώσει την διαδικασία διαγωνισμού για να αναλάβει την καθαριότητα του νοσοκομείου εργολαβική εταιρεία. Το ίδιο χρονικό διάστημα που σε κάθε τόνο η προηγούμενη πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας διατυμπάνιζε πως “κανένας εργολάβος δεν θα μπει στα νοσοκομεία”, “κανένας εργαζόμενος δεν θα απολυθεί”, “οι εργολάβοι κοστίζουν πολλαπλάσια στο δημόσιο και ψάχνουμε άλλο τρόπο για να λυθεί το πρόβλημα της καθαριότητας στα δημόσια νοσοκομεία” και τέλος “έχει δοθεί η εντολή στις Διοικήσεις να παγώσουν κάθε διαγωνιστική διαδικασία”. Στον Άγιο Σάββα η διαδικασία προχώρησε, ολοκληρώθηκε και όπως μαθαίνουμε και σε πολλά άλλα νοσοκομεία! Και μια μέρα πριν την αλλαγή του Υπουργού δόθηκε η δέσμευση ότι δεν θα απολυθεί κανείς, θα εξαντληθεί το χρονικό διάστημα μέχρι 31/3/24 της παράτασης συμβάσεων για όλους!
Σε αυτό το χρονικό διάστημα η Διοίκηση του νοσοκομείου ΔΕΝ “ΠΑΓΩΣΕ” ΤΙΠΟΤΑ:
α) προχώρησε την διαγωνιστική διαδικασία β) έστειλε τον φάκελο στο Ελεγκτικό γ) σε 20 μέρες περίπου πήρε απόφαση να προχωρήσει σε εργολάβο. 
Επίσης, μόλις έγινε η πολιτική αλλαγή στο Υπουργείο μέσω των μηχανισμών της στο νοσοκομείο η Διοίκηση διαμηνύει πως ”τέλος, μέσα Φλεβάρη μπαίνει ο εργολάβος, ξεχάστε την παράταση”.
Άρα, ή το Υπουργείο έλεγε σε χιλιάδες εργαζόμενους Πανελλαδικά ψέματα ή η Διοίκηση του Αγίου Σάββα λειτουργούσε ανεξέλεγκτα (έλα που υπάρχουν κι άλλες τέτοιες, “ατίθασες” Διοικήσεις)! 
Ξέρουμε καλά πως η επιλογή του Α.Γεωργιάδη στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας δεν σηματοδοτεί κάποια αλλαγή πολιτικής για τα δημόσια νοσοκομεία, για τους εργαζόμενους σε αυτά και τους ασθενείς μας. Τουναντίον, από την προηγούμενη θητεία του “νέου” Υπουργού στο Υγείας έχουμε να θυμόμαστε μόνο κλεισίματα νοσοκομείων, συγχωνεύσεις, απολύσεις, εισιτήριο εισόδου για τους ασθενείς, υπερκέρδη για τις φαρμακοβιομηχανίες και συρρίκνωση της Δημόσιας Υγείας που τα αποτελέσματά της είναι ακόμα πιο φανερά σήμερα. 
Η εμπειρία μας από την εποχή που πετάξαμε έξω τους εργολάβους από τα νοσοκομεία, μέχρι σήμερα και από το 2021 που έληξαν για πρώτη φορά οι συμβάσεις του 2ου διαγωνισμού ΑΣΕΠ είναι ότι κρατάμε ζωντανές τις συμβάσεις εργασίας και τις θέσεις εργασίας μας με αγώνες και κινητοποιήσεις. Με απεργία διαρκείας ακυρώσαμε έναν διαγωνισμό και όταν η Διοίκηση επανήλθε πάλι με αγώνες και την συμπαράσταση όλων των συναδέλφων μπλοκάραμε την επανείσοδο των εργολάβων στην καθαριότητα του νοσοκομείου.
Αυτή η εμπειρία μας έχει φτάσει ως εδώ και είναι οδηγός και για την μάχη που έχουμε να δώσουμε τώρα.
Ξέρουμε καλά πως αυτή την ολομέτωπη και συνεχή επίθεση στα εργασιακά δικαιώματά μας, στο δικαίωμα στην δουλειά, την αξιοπρέπεια και το εισόδημα των οικογενειών μας δεν μπορούμε να την σταματήσουμε μόνοι μας.
Καλούμε στο πλευρό μας όλους τους συναδέλφους του νοσοκομείου.
Καλούμε να είναι μαζί μας οι ασθενείς του νοσοκομείου που μας βλέπουν καθημερινά, λέμε καλημέρα στα δωμάτια, αναγνωρίζουν την δουλειά μας γιατί την βιώνουν καθημερινά.
Καλούμε και όλους τους συναδέλφους που βιώνουμε την ίδια αγωνία και τον ίδιο εμπαιγμό να συντονιστούμε για να δυναμώσουμε τον αγώνα. 
Σας καλούμε όλους την Τρίτη 23 Ιανουαρίου 2024 στο προαύλιο του Αγίου Σάββα στην συγκέντρωση-ενημέρωση-συζήτηση και συντονισμό που οργανώνουμε.
Η ζωή μας και το δικαίωμά μας για αξιοπρεπή εργασία είναι αδιαπραγμάτευτο!
Ο αγώνας για το δίκιο μας είναι ο μόνος δρόμος.
Να είστε όλοι εκεί! 
Σας καλούμε το ΔΣ του Συλλόγου Εργαζομένων του νοσοκομείου “Ο Άγιος Σάββας”
και η Επιτροπή αγώνα “Εργατών – Καθαριστριών” του νοσοκομείου
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
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