ΔΕ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ!
ΠΑΜΕ ΚΟΝΤΡΑ ΣΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΟΥΣ!
ΚΑΤΑΚΤΑΜΕ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΜΑΣ!

	Με τη γνωστή τακτική των διαρροών μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικοί στα Χανιά έρχονται για ακόμη μια φορά αντιμέτωποι με την προσπάθεια κατάργησης ενός Λυκείου της πόλης, ώστε να μετατραπεί σε Πειραματικό.
	Έρχονται αντιμέτωποι με τις συνέπειες και τα προβλήματα που γεννά η πολιτική της κυβέρνησης και η επιμονή της να προχωρήσει πάση θυσία τον σχεδιασμό της για κατηγοριοποίηση σχολείων και μαθητών. 
	Το κλείσιμο ενός σχολείου, μόνο ως αντιπαιδαγωγική κίνηση μπορεί να χαρακτηριστεί, που αντί να λύσει τα προβλήματα των μαθητών, τα διογκώνει. 
	Με το έτσι θέλω λοιπόν η κυβέρνηση επιχειρεί το κλείσιμο ενός υφιστάμενου Λυκείου και τη μετατροπή του σε πειραματικό. Κάτι τέτοιο θα ήταν καταστροφικό για εκατοντάδες μαθητές που θα αναγκάζονταν να πάνε σε άλλο σχολείο μακριά από τη γειτονιά τους και το γυμνάσιο που φοιτούσαν μέχρι σήμερα. Είναι τουλάχιστον εξοργιστικό να γίνεται μια τέτοια συζήτηση την ώρα μάλιστα που το ζήτημα της σχολικής στέγης στον νομό είναι ιδιαίτερα  οξυμένο. 
	Αυτή τη στιγμή πάνω από 50 τμήματα σε Γυμνάσια και Λύκεια κάνουν μάθημα σε αίθουσες ΠΡΟΚΑΤ, ενώ τα 25άρια τμήματα αποτελούν πλέον κανόνα, εν έτει 2024! 
	Αντίστοιχα έχουν περάσει  σχεδόν 20 χρόνια από τότε που χτίστηκε νέο σχολείο στα Χανιά. Η πλειοψηφία των σχολείων στεγάζεται σε γερασμένα και σε πολλές περιπτώσεις ακατάλληλα κτίρια. Είναι πρόσφατο το περιστατικό πτώσης σοβά από μπαλκόνι του 3ου ΓΕΛ, όπου από τύχη δεν είχαμε θύματα. 
Ούτε να το σκέφτονται κυβέρνηση και υπουργείο να κλείσουν σχολείο της πόλης μας! 
Δε θα το επιτρέψουμε!
	Η ΚΝΕ θα πρωτοστατήσει ώστε να δυναμώσει η διεκδίκηση, απέναντι σε κυβέρνηση και δημοτικές αρχές, για σύγχρονη και ασφαλή σχολική στέγη.
	Γιατί αυτό που έχουν ανάγκη όλοι οι μαθητές είναι νέα, σύγχρονα, ασφαλή σχολεία. Με σύγχρονα εξοπλισμένα εργαστήρια και αίθουσες διδασκαλίας και όχι αίθουσες-κλουβιά και ετοιμόρροπα κτίρια.
	Οι εξελίξεις με την έλλειψη σχολικής στέγης στα Χανιά είναι ένα ακόμα κομμάτι του παζλ, που έχουν φτιάξει και στηρίξει διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις και στοχεύει στην εμπορευματοποίηση και υποβάθμιση της Δημόσιας Εκπαίδευσης. 
	Παραπέρα βήμα σε αυτή την κατεύθυνση είναι και το νέο χτύπημα που η κυβέρνηση ετοιμάζεται να δώσει στο δημόσιο σχολείο και Πανεπιστήμιο, φέρνοντας νομοσχέδιο που θα παρακάμπτει το άρθρο 16 του Συντάγματος και θα επιτρέπει την ίδρυση ιδιωτικών–μη κρατικών Πανεπιστημίων. Έτσι η Παιδεία μετατρέπεται ακόμα περισσότερο σε εμπόρευμα και οι συνθήκες σπουδών μαθητών και φοιτητών θα υποβαθμιστούν ακόμα παραπάνω. 
	Έτσι, οι λίγοι που θα αντέχει η τσέπη τους θα αγοράζουν σπουδές, πτυχίο και μέλλον χωρίς κανένα κόπο, ενώ οι πολλοί θα συνεχίσουν να περνάνε τον ατέλειωτο εξεταστικό μαραθώνιο της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής (ΕΒΕ), της Τράπεζας Θεμάτων και των “πανελλαδικών εξετάσεων” σε όλες τις τάξεις του Λυκείου. Το σχολείο της παπαγαλίας μιας ατέλειωτης ύλης χωρίς αρχή, μέση και τέλος, που αδειάζει τις τσέπες των οικογενειών μας θα γίνει ακόμα χειρότερο και πιο αποκρουστικό για τους μαθητές.
	Δεν τσιμπάμε στο παραμύθι της κυβέρνησης και όσων συμφωνούν στην ουσία με την ίδρυση μη κρατικών Πανεπιστημίων, όπως το ΠΑΣΟΚ και ο ΣΥΡΙΖΑ, με το επιχείρημα ότι δήθεν τα ιδιωτικά Πανεπιστήμια θα αναβαθμίσουν και τα δημόσια.
	Έχουμε πλέον πλούσια πείρα! 
· Τα ιδιωτικά σχολεία δεν έχουν αναβαθμίσει ούτε στο ελάχιστο τα δημόσια που ψάχνουν εκπαιδευτικούς μέχρι τον Μάη, που στεγάζονται κτίρια 30ετίας, με προγράμματα σπουδών που καμία σχέση δεν έχουν με την ολόπλευρη μόρφωση των μαθητών. 
· Τα ιδιωτικά νοσοκομεία δεν έχουν αναβαθμίσει ούτε στο ελάχιστο τα δημόσια που καταρρέουν, όπως και εδώ στα Χανιά, με τραγικές ελλείψεις σε γιατρούς και νοσηλευτές. 
· Η “απελευθέρωση της αγοράς” στους σιδηρόδρομους όχι μόνο δεν έφερε ασφαλείς δημόσιες μεταφορές αλλά οδήγησε και στο τραγικό προδιαγεγραμμένο έγκλημα των Τεμπών με θύματα δεκάδες νέους ανθρώπους.
Ας μην κάνουν τον κόπο! Δε μας πείθουν!
Το νομοσχέδιο δε θα περάσει !
Σε αυτήν την πολιτική που ακολουθούν ΕΕ, κυβέρνηση και τα υπόλοιπα αστικά κόμματα θα μας βρουν απέναντι! 
	Η Τ.Ο. Χανίων της ΚΝΕ χαιρετίζει τα αντανακλαστικά των μαθητών, των γονιών και των καθηγητών που διεκδικούν τις ανάγκες τους και δεν δέχονται την περαιτέρω υποβάθμιση των σχολείων των Χανίων.

Δυναμώνουμε τον αγώνα, συντονιζόμαστε και απαιτούμε:
· Καμία κατάργηση-κλείσιμο υφιστάμενου ΓΕΛ και μετατροπή του σε Πειραματικό.
· Άμεση λύση στο οξυμένο ζήτημα της σχολικής στέγης στα Χανιά με την ανέγερση νέων, σύγχρονων και ασφαλών σχολικών κτιρίων.
· Να μην κατατεθεί το νομοσχέδιο για τα ιδιωτικά Πανεπιστήμια. Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν παιδεία και σύγχρονες σπουδές!
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