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                                 ΤΟΜΕΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΝOMOY ΧΑΝΙΩΝ

                  ΤΟΥ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

                     Οδός Αποκορώνου 35, Χανιά Κρήτης

                      Τηλ.-Fax.: 28210 51595 email: nechanionkke@gmail.com
ΕΙΝΑΙ ΑΝΕΠΙΘΥΜΗΤΟΙ ΚΑΙ ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ ΚΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ!
Από την Τρίτη 25/6 μέχρι και το Σάββατο 29/6 θα καταπλεύσει στη Σούδα το αμερικάνικο αεροπλανοφόρο USS Dwight D. Eisenhower. Για άλλη μια φορά ο λαός μας γίνεται θεατής στο πηγαινέλα αμερικανοΝΑΤΟϊκών πλοίων πριν ή μετά από επιχειρήσεις τους στα πλαίσια των πολεμικών και ιμπεριαλιστικών σχεδίων ΝΑΤΟ-ΕΕ.
Είναι ανεπιθύμητοι και στα Χανιά και σε όλη τη χώρα!
Η κλιμάκωση του πολέμου στη Μέση Ανατολή, δεν επιτρέπει κανέναν εφησυχασμό. Αντιθέτως επιβάλλει επαγρύπνηση από τον λαό μας.

Η στάθμευση της αμερικανοΝΑΤΟϊκής πολεμικής μηχανής στη Σούδα, πέρα από την πρόκληση προς τον Χανιώτικο λαό που έχει εκφράσει μαζικά, πλατιά τα αντιπολεμικά του αισθήματα, απαιτώντας να απεμπλακεί η χώρα μας από τους πολέμους, να κλείσει η βάση της Σούδας, επιπλέον βάζει σε κίνδυνο την πόλη μας, το νησί και τη χώρα μας, ως στόχο πολεμικής εμπλοκής από τα αντίπαλα ιμπεριαλιστικά κέντρα!

Καταγγέλλουμε και καταδικάζουμε την κυβέρνηση της ΝΔ, τον ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ και τα άλλα κόμματα του ευρωατλαντισμού, γιατί με την πολιτική τους έχουν εμπλέξει τη χώρα μας μέχρι στιγμής σε δυο ταυτόχρονους ιμπεριαλιστικούς πολέμους, στη Μέση Ανατολή και στην Ουκρανία.
Οι ίδιες οι εξελίξεις, η αποστολή πολεμικού εξοπλισμού, στρατιωτικού υλικού και φρεγάτας, φανερώνουν ότι η ολοένα βαθύτερη ελληνική εμπλοκή δεν έχει καμιά σχέση με την ασφάλεια και την άμυνα της Ελλάδας, όπως ισχυρίζονται. Αντίθετα, εξυπηρετούν μέχρι κεραίας τους δολοφονικούς αμερικανονατοϊκούς σχεδιασμούς στην περιοχή, ρίχνουν νερό στον μύλο της επιθετικότητας του κράτους – δολοφόνου του Ισραήλ και Στη γενοκτονία που συντελείται στην Παλαιστίνη.
Η διαρκής στήριξη και συμμετοχή της ελληνικής κυβέρνησης της ΝΔ, με τη σύμφωνη γνώμη του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, στους ανταγωνισμούς για την πρωτοκαθεδρία στις αγορές, για τον έλεγχο των διαδρομών εμπορίου και ενέργειας εμπλέκει τον λαό μας ολοένα και πιο βαθιά σε επικίνδυνες εξελίξεις.

Ο λαός μας πληρώνει πολύ ακριβά το μάρμαρο της εμπλοκής με τις υπέρογκες στρατιωτικές δαπάνες που αφορούν ΝΑΤΟϊκούς σχεδιασμούς, με το μισό εκατομμύριο την ημέρα που δινόταν για την αποστολή της φρεγάτας «Ύδρα» στα ανοιχτά της Ερυθράς Θάλασσας για τα συμφέροντα λίγων, με τα νέα εκατομμύρια που ετοιμάζουν να δαπανηθούν για να σταλεί η φρεγάτα «Ψαρά», με τους πολεμικούς προϋπολογισμούς που ετοιμάζονται σε επίπεδο Ε.Ε.
Αποτέλεσμα της ίδια πολιτικής είναι η δύσκολη καθημερινότητα που ζούμε, με την ακρίβεια, την ενεργειακή φτώχεια να «σπάνε κόκαλα» και τον μισθό να εξανεμίζεται το πρώτο δεκαήμερο του μήνα.

Η ΤΕ Χανίων του ΚΚΕ καλεί τον χανιώτικο να αντιπαλέψει τη μετατροπή της Σούδας σε δολοφονικό ορμητήριο πολέμου. Να βάλει τη σφραγίδα του με την ενεργητική παρέμβασή του στις εξελίξεις και μέσα από τους μαζικούς φορείς να δηλώσει με όλους τους τρόπους πως οι αμερικανοΝΑΤΟϊκοί είναι ανεπιθύμητοι στα Χανιά και σε όλη τη χώρα! 

Να δυναμώσει τώρα η διεκδίκηση για:
· να αποσυρθεί άμεσα η στήριξη της Ελλάδας στο κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ, 
· να απεμπλακεί η χώρα μας από τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους, 
· να κλείσει η αμερικανοΝΑΤΟϊκη βάση της Σούδας και όλες οι βάσεις στην χώρα μας, 
· καμία φρεγάτα στην Ερυθρά Θάλασσα!
Χανιά, 19/06/2024
