11 χρόνια από την δολοφονία του Παύλου Φύσσα
«Ο Παύλος ζει στον αγώνα ενάντια στο φασισμό
και το σύστημα που τον γεννά!»
Φέτος, συμπληρώνονται 11 χρόνια από εκείνο το βράδυ της 18ης Σεπτεμβρίου του 2013 που το τάγμα εφόδου της ναζιστικής εγκληματικής οργάνωσης της Χρυσής Αυγής δολοφόνησε τον αντιφασίστα μουσικό Παύλο Φύσσα στο Κερατσίνι. Η δολοφονία του Παύλου δεν ήταν ένα μεμονωμένο γεγονός αφού είχαν προηγηθεί η δολοφονική ενέδρα στους συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ στο Πέραμα, οι επιθέσεις ενάντια σε Αιγύπτιους αλιεργάτες και πολλές ακόμα.
Το πρόσωπο του Παύλου, έγινε σύμβολο της πάλης ενάντια στο φασισμό, του αγώνα της νεολαίας για να απομονωθούν οι φασίστες και όσοι τους στηρίζουν  σε κάθε Πανεπιστήμιο, σχολείο, γειτονιά. Έγινε σύνθημα στις συγκεντρώσεις μας, εκφράζοντας την εναντίωση χιλιάδων νέων σε αυτό το σάπιο δημιούργημα του συστήματος, το φασισμό, που εκδηλώθηκε και με την τεράστια συγκέντρωση λαού και νεολαίας στο εφετείο όπου καταδικάστηκε η Χρυσή Αυγή ως εγκληματική οργάνωση.

Η μάχη ενάντια στο φασισμό ένα διαρκής γιατί απέναντι της έχει ένα σύστημα που τον θρέφει και τον χρειάζεται.

Οι ευθύνες της κυβέρνησης της ΝΔ αλλά της προηγούμενης του ΣΥΡΙΖΑ είναι τεράστιες αφού η  δίκη της Χρυσής Αυγής  τόσα χρόνια μετά ακόμα δεν έχει ολοκληρωθεί!  Έχουν τεράστιες ευθύνες όλοι όσοι σήμερα δήθεν «αγωνιούν» για την «άνοδο της ακροδεξιάς» και την αξιοποιούν ως μπαμπούλα για να εφαρμόζουν την πολιτική τους που γεννά φτώχεια, ακρίβεια, ανασφάλεια. Είναι οι πιο ένθερμοι υποστηριχτές της ΕΕ που έχει πρωτοστατήσει στο ξέπλυμα των ναζί, της πολιτικής που εμπλέκει τη χώρα μας στον πόλεμο στην Ουκρανία και τη Μέση Ανατολή με το λογαριασμό να τον πληρώνουν οι λαοί.

Χρειάζεται επαγρύπνηση και δράση! Καμία νομική δικλίδα δεν είναι αρκετή για να ανατρέψει τους δεσμούς των φασιστών με τα μεγάλα επιχειρηματικά συμφέροντα και το σάπιο κράτος τους.  Οι φασίστες είναι το μακρύ χέρι του συστήματος για να τρομοκρατούν όσους σηκώνουν κεφάλι, να σπέρνουν το ρατσιστικό δηλητήριο παρουσιάζοντας ως εχθρό τον κάθε φορά αδύναμο και κατατρεγμένο προσφέροντας έτσι τις καλύτερες υπηρεσίες υπεράσπισης στα αφεντικά και το κράτος.

Μόνο ο λαός μπορεί να τους εξαφανίσει με την οργάνωση και τον αγώνα του!

Με τη συλλογική δράση μέσα από τους φοιτητικούς συλλόγους για να απομονώσουμε τους φασίστες σε κάθε σχολή, γειτονιά, τόπο δουλειάς!

Για να αντιπαλέψουμε μια πολιτική που μας θέλει φοβισμένους και θολωμένους απέναντι στον πραγματικό αντίπαλο, το σημερινό εχθρικό κράτος, το σύστημα της εκμετάλλευσης.

Σήμερα συνεχίζουμε εμπνεόμενοι από τους αγώνες του λαού μας σε αυτόν τον τόπο αλλά και από τη στάση χιλιάδων φοιτητών όλα αυτά τα χρόνια για να μην βρει χώρο το ναζιστικό τέρας!

Στηρίζουμε:

·        Την αντιφασιστική συναυλία Τρίτη 17 Σεπτέμβρη στις 6 μ.μ. στα Λιπάσματα Δραπετσώνας (ΣΙΛΟ) 

·        Την αντιφασιστική συγκέντρωση, Τετάρτη 18 Σεπτέμβρη, στο Κερατσίνι στην Αθήνα.

Καλούμε σε μαζική συμμετοχή φοιτητών-φοιτητριών την:

·        Τετάρτη 18 Σεπτέμβρη, στην αντιφασιστική συγκέντρωση στην πλατεία Δημοτικής Αγοράς στις 19:00 στα Χανιά.
