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ΕΝΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΔΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ

Χανιά, 16/10/2024

mail: enosigoneondimouchanion@gmail.com 

Όταν ενώνουμε δυνάμεις πετυχαίνουμε υπέροχα πράγματα για εμάς και τα παιδιά μας!

Είναι πλέον οριστικό. Η Α τάξη του Δημοτικού Σχολείου Βαρυπέτρου επίσημα και οριστικά χωρίζεται σε δύο τμήματα και ο μικρός μαθητής από την Αλβανία επιτέλους επιστρέφει στο σχολείο του, εκεί που ανήκει.

Πρόκειται για μια εξέλιξη που δεν ήρθε εύκολα, έτσι από μόνη της. Από το καλοκαίρι πραγματοποιήθηκαν πολλές κινητοποιήσεις γονιών, εκπαιδευτικών και μαθητών στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, συσκέψεις με τους γονείς και τους συλλόγους γονέων, παραστάσεις διαμαρτυρίας, αξιοποίηση της δικαστικής προσφυγής, από κοινού έγγραφο αναφοράς με την Ένωση, τον Σύλλογο Γονέων και την Αλβανική Κοινότητα, αιτήσεις μετεγγραφής, καθημερινή παρουσία γονέων έξω από την πόρτα του σχολείου, καθημερινά δελτία τύπου, ανακοινώσεις από την Ένωση Γονέων, το ΣΕΠΕ, τον σύλλογο Διδασκόντων, τους φορείς της περιοχής και πολλά άλλα εδώ και 3 μήνες.

Μαζί με τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς διαμορφώσαμε πλαίσιο αιτημάτων που ακουμπούσε στις πραγματικές ανάγκες όλων των μαθητών και των οικογενειών τους, με κύριο σύνθημα «Τα παιδιά μας δεν είναι αριθμοί. Ούτε να το σκέφτεστε!».
Ήρθαμε αντιμέτωποι με μια αντιεκπαιδευτική κυβερνητική πολιτική που στόχευε να περικόψει πόρους και εκπαιδευτικό προσωπικό στις πλάτες των παιδιών μας και των μορφωτικών δικαιωμάτων τους. Ήρθαμε αντιμέτωποι με μια τουλάχιστον ανάλγητη συμπεριφορά από τη Διεύθυνση Εκπαίδευσης που εκτός από το ότι μας κάλεσε να την ψηφίσουμε για να αλλάξει πολιτικά τον νόμο επέμενε μέχρι και την τελευταία στιγμή και παρά την προσωρινή απόφαση του Δικαστηρίου, να μη στελεχώνει το σχολείο με όλο το αναγκαίο προσωπικό και έτσι να στοιβάζονται 28 παιδάκια σε μια τάξη τις ώρες των ειδικοτήτων. Που επέμενε μέχρι την τελευταία στιγμή να μην εγκρίνει την επιστροφή του μικρού μαθητή στο σχολείο του!

Παρά τα πάνω και τα κάτω, τις κατά καιρούς απογοητεύσεις, δεν επιτρέψαμε ούτε στιγμή να σταματήσει αυτός ο αγώνας και μείναμε όρθιοι, γιατί μας τροφοδοτούσε όλους η πίστη στο δίκιο μας, η ανάγκη των παιδιών να φοιτούν και να μορφώνονται στο σχολείο της γειτονιάς τους σε σύγχρονες συνθήκες και όχι στοιβαγμένα σα σαρδέλες. Και το πετύχαμε!

Πλέον η Α τάξη του Δημοτικού Σχολείου Βαρυπέτρου θα έχει δύο τμήματα και μάλιστα ολιγομελή, γιατί αυτό αξίζει στα παιδιά μας!

Από σήμερα κιόλας το Υπουργείο Παιδείας και η Διεύθυνση Εκπαίδευσης, με βάση την οριστική απόφαση του Δικαστηρίου, οφείλουν να στελεχώσουν το σχολείο με όλους τους αναγκαίους εκπαιδευτικούς ειδικοτήτων.
Ξέρουμε πολύ καλά πως αυτός ο αγώνας δε σταματάει εδώ. Θα συνεχίζεται όσο συνεχίζεται αυτή η πολιτική της κυβέρνησης και όσων τη στηρίζουν, που αντιμετωπίζει εμάς και τα παιδιά μας σαν κόστος. 
Ξέρουμε όμως πολύ καλύτερα τώρα πως ενώνοντας δυνάμεις, με μοναδικό κριτήριο τις ανάγκες μας και αταλάντευτη στάση στον δρόμο του αγώνα μπορούμε να πετύχουμε υπέροχα πράγματα για εμάς και τα παιδιά μας! Αυτό φοβούνται και αυτό θα κάνουμε.

Καλούμε όλους τους γονείς να συσπειρωθούν μαζικά στους Συλλόγους Γονέων. Μέσα από τις Γενικές Συνελεύσεις και τις εκλογές που πραγματοποιούνται αυτό το διάστημα να μετρηθούμε ακόμα περισσότεροι και δυνατοί, να οργανώσουμε ακόμα πιο αποτελεσματικά τον αγώνα μας, γιατί οι νόμοι όλων τους και τα προβλήματα που δημιουργούν στα σχολεία και την ίδια την εκπαιδευτική διαδικασία είναι εδώ και μόνο εμείς οι πολλοί έχουμε τη δύναμη να σταθούμε απέναντί τους, να τσαλακώνουμε στην πράξη το κάθε φορά κυβερνητικό αφήγημα και να ορθώσουμε τείχος υπεράσπισης για τα δικαιώματα όλων ανεξαιρέτως των παιδιών μας!

Για το ΔΣ της Ένωσης
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