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ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ                    
Άμεσα να ληφθούν μέτρα για την μετεγκατάσταση των Υπηρεσιών του Εργατικού Κέντρου Ρεθύμνου και του προσωπικού του.
Προς τον κ. Περιφερειάρχη,                                                                                 20.1.2025
Είναι γνωστό ότι με την εντολή άμεσης «εκκένωσης» -λόγω ακαταλληλότητας- του κτιρίου του Εργατικού Κέντρου Ρεθύμνου, χωρίς μέριμνα για την προσωρινή μεταστέγασή του μέχρι την ολοκλήρωση των εργασιών που έχουν χρονικό ορίζοντα τουλάχιστον 4 μηνών,  κινδυνεύουν να μείνουν στον αέρα εκατοντάδες άνεργοι, εργαζόμενοι και συνταξιούχοι που το επισκέπτονται, θα μείνουν χωρίς στέγη Σωματεία, χωρίς αίθουσα εκδηλώσεων για να γίνονται συνελεύσεις, συγκεντρώσεις, κτλ.
Είναι γνωστή, επίσης,  σε όλους τους αρμόδιους κεντρικού και τοπικού κράτους η  άθλια κατάσταση του κτιρίου, που έχει να συντηρηθεί 25 χρόνια.  Μάλιστα, εδώ και τουλάχιστον 10 χρόνια το Εργατικό Κέντρο στέλνει έγγραφα για την κατάσταση του κτιρίου, χωρίς να λαμβάνει ουσιαστικές απαντήσεις.

Χαρακτηριστικό για τις ευθύνες του κράτους είναι ότι μόλις τον περασμένο Μάρτιο διαπιστώθηκε η ανάγκη επισκευής και 3 μήνες αργότερα κλιμάκιο της ΔΥΠΑ έκανε αυτοψία στον χώρο, χωρίς καμία περαιτέρω ενέργεια. Τον Δεκέμβριο του 2024, μετά από δημοσιεύματα στον Τύπο για την επικινδυνότητα του κτιρίου, συντάχθηκε έκθεση της Πολεοδομίας, με τα αποτελέσματα της αυτοψίας να κοινοποιούνται στους αρμόδιους της ΔΥΠΑ,  που έδωσαν την εντολή για την άμεση «εκκένωση» του κτιρίου,  γράφοντας όμως στα παλιά τους τα παπούτσια την ανάγκη για προσωρινή μεταστέγαση του Εργατικού Κέντρου Ρεθύμνου μέχρι την ολοκλήρωση των εργασιών.
Είναι τεράστια η ευθύνη του κράτους με όλες τις κυβερνήσεις του (ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ) για την κατάσταση του κτιρίου του Εργατικού Κέντρου Ρεθύμνου, για τη μη συντήρησή του με  κρατική ευθύνη, όπως ισχύει για όλα  τα  δημόσια και κοινωφελούς χρήσης κτίρια και υποδομές (των σχολείων, των νοσοκομείων, των Πανεπιστημίων, των χώρων εργασίας, των δημοσίων υπηρεσιών και οργανισμών, κτλ), που βρίσκονται σε άθλια – απαράδεκτη κατάσταση και με ασαφή τη σεισμική επάρκειά τους, η οποία γίνεται ακόμη μεγαλύτερη,  αν ληφθεί υπόψη η πλημμελής συντήρησή τους.
Συνυπεύθυνη είναι η περιφερειακή αρχή Κρήτης. Δε διεκδικεί για την αναγκαία συντήρηση των κτιρίων – όπως του Εργατικού Κέντρου Ρεθύμνου - την ασφάλεια και τους αντισεισμικούς ελέγχους.  Προπαγανδίζει και προωθεί τις «πράσινες» μπίζνες του κεφαλαίου σε βάρος των λαϊκών συμφερόντων, σύμφωνα με  τις στρατηγικές κατευθύνσεις της ΕΕ, με τις οποίες συμφωνούν ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και τα άλλα αστικά κόμματα. Έτσι,  οι «ενεργειακές αναβαθμίσεις» αποκτούν προτεραιότητα, μάλιστα, σε αρκετές περιπτώσεις,  χωρίς να έχουν προηγηθεί σοβαρές μελέτες αναφορικά με τη στατικότητα και ασφάλεια του κάθε κτιρίου.

Αυτή η κοροϊδία της περιφερειακής αρχής στους εργαζόμενους, τους άνεργους, τους συνταξιούχους,  στον λαό του Ρεθύμνου,   αποτυπώνεται και στις εξαγγελίες -από το 2022- σε συνεργασία με τον τότε ΟΑΕΔ,  όταν με τυμπανοκρουσίες και παράτες  μιλούσε για έργα ενεργειακής αναβάθμισης των Εργατικών Κέντρων, χωρίς να γίνεται κουβέντα για την κατάσταση των κτιρίων.
Με βάση τα παραπάνω επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχης :
Σε ποιες ενέργειες προχώρησε ή θα προχωρήσει η περιφερειακή αρχή, ώστε να δοθεί χωρίς καμία καθυστέρηση λύση στο συγκεκριμένο πρόβλημα και άμεσα να ληφθούν μέτρα για την μετεγκατάσταση των Υπηρεσιών του Εργατικού Κέντρου Ρεθύμνου και του προσωπικού του.  
Οι περιφερειακοί σύμβουλοι της «Λαϊκής Συσπείρωσης» Κρήτης 
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