«Όνειρο είναι τα Χανιά»
Τοποθέτηση για την συνεδρίαση με θέμα: Μεταναστευτικό
Ως αντιπολίτευση του Δημοτικού Συμβουλίου Χανίων, αναγνωρίζουμε τη σοβαρότητα του μεταναστευτικού ζητήματος και την ανάγκη για άμεση δράση. Ωστόσο, εκφράζουμε απορίες και ανησυχίες σχετικά με την αποτελεσματικότητα και τη λογική των μέχρι τώρα πρωτοβουλιών.
1. Συντονισμός με το κράτος: Δεχόμαστε ότι η συνεργασία με το κεντρικό κράτος είναι απαραίτητη, αλλά ζητούμε διαφάνεια ως προς τις συγκεκριμένες ενέργειες που θα ληφθούν. Ποια είναι τα μετρητά σχέδια και οι προϋπολογισμοί; 
2. Τοπική εμπλοκή: Τα κοινωνικά στέκια και οι φορείς της πόλης κάνουν σημαντική δουλειά, αλλά η δημοτική αρχή έπρεπε να έχει ήδη ενισχύσει τις υποδομές τους. Γιατί δεν υπάρχει μακροπρόθεσμο πλάνο ολοκληρωμένης υποδοχής και ένταξης;
3. Αύξηση των ροών: Η έλλειψη προληπτικών μέτρων για τις συνεχείς ροές από τη νότια Κρήτη αποδεικνύει την αδυναμία αντιμετώπισης της κρίσης. Προτείνουμε τη δημιουργία κέντρων ταυτοποίησης και πρώτης υποστήριξης σε στρατηγικά σημεία, σε συνεργασία με τον ΕΛΑΣ και το Λιμενικό.
4. Κοινωνική ευαισθησία: Ζητούμε δεσμεύσεις ότι οι πρωτοβουλίες θα βασίζονται σε ανθρωπιστικές αρχές και σεβασμό των δικαιωμάτων των μεταναστών, χωρίς πολιτικές εκμεταλλεύσεις.
Η αντιπολίτευση θα στηρίξει υπεύθυνα κάθε ρεαλιστικό μέτρο, αλλά θα παρακολουθεί και θα ελέγχει κριτικά κάθε βήμα. Το ζητούμενο είναι πρακτικές λύσεις.
Ως αντιπολίτευση, επισημαίνουμε ότι οι άμεσες ενέργειες κατά την άφιξη μεταναστών πρέπει να είναι οργανωμένες, ανθρωπιστικές και λειτουργικές, με βασικές προτεραιότητες τη διάσωση, την προστασία των δικαιωμάτων και την αποτροπή χαοτικών καταστάσεων. Παρακάτω, οι κύριες προτάσεις μας:
1. Άμεση ανθρωπιστική βοήθεια & υγεία
· Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη: Δημιουργία κινητών ιατρικών ομάδων σε συνεργασία με το ΕΚΑΒ  για πρώτες βοήθειες, ιδίως σε γυναίκες, παιδιά και τραυματίες.
· Στοιχειώδεις υποδοχές: Πρόβλεψη νερού, τροφής, ενδυμάτων και δρομολογημένων χώρων προσωρινής στέγασης.
2. Αποτελεσματικός συντονισμός φορέων
· Επιχειρησιακό κέντρο συντονισμού: Με συμμετοχή Δημοτικών Υπηρεσιών, Λιμενικού, ΕΛΑΣ, Πρόνοιας, για διαχείριση σε πραγματικό χρόνο.
· Εκκαθάριση ρόλων: Να διευκρινιστεί ποιος φορέας είναι υπεύθυνος για τη διαλογή, τη νομιμοποίηση και τη μεταφορά των προσφύγων/μεταναστών, ώστε να αποφεύγονται ελλείψεις ή διπλές εργασίες.

3. Ασφάλεια & Διαφάνεια
· Ταυτοποίηση & καταγραφή: Χρήση ψηφιακών εργαλείων (σε συνεργασία με Υπουργείο Μετανάστευσης) για γρήγορη καταγραφή στοιχείων, χωρίς να παραβιάζονται τα δικαιώματα.
· Προστασία ευάλωτων ομάδων: Χωριστές διαδικασίες για ανήλικα, θύματα trafficking και άτομα με ιατρικές ανάγκες.
4. Μακροπρόθεσμες ρυθμίσεις
· Ενίσχυση τοπικών φορέων: Επίσημη χρηματοδότηση και εκπαίδευση για το Στέκι μεταναστών, τους Συλλόγους παροχής βοήθειας και τους Δήμους.
· Πιέσεις στο Κράτος: Αξιολόγηση της συνολικής στρατηγικής 
Κριτική & επιφυλάξεις
· Απουσία Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης: Ο Δήμος μας σε συνεργασία με τους άλλους Δήμους του Νομού έπρεπε να έχουν ήδη ετοιμάσει πρωτόκολλα κρίσης (όπως σε πυρκαγιές ή πλημμύρες).
· Κίνδυνος θεατρικών δηλώσεων: Ζητούμε αποκεντρωμένες δράσεις και όχι μόνο συμβολικές συνεδριάσεις που ίσως να μην οδηγούν πουθενά παρά την καλή πρόθεση.
Η κρίση είναι  διαχρονική  και απαιτεί  ολιστική προσέγγιση. Αντιπροτείνουμε επίσημη πρόταση συνάντησης με το Υπουργείο προστασίας του πολίτη και την Περιφέρεια Κρήτης για κοινή στρατηγική, πέραν των τοπικών δυνατοτήτων.
Συμπληρωματικά:
Ακολουθούν οι κύριες προτάσεις μας που εστιάζουν τόσο στην άμεση αντιμετώπιση όσο και στην προστασία της κοινωνικής συνοχής των Χανίων.
5. Ενίσχυση της τοπικής κοινωνίας
· Ενημέρωση & καθησυχασμός κατοίκων:
· Δημόσιες συνεδριάσεις ενημέρωσης με εκπροσώπους της Αστυνομίας, Λιμενικού και κοινωνικών φορέων, για να αποφευχθούν φόβοι και παραπληροφόρηση.
· Εγκαθίδρυση γραμμής στήριξης για να αναφέρονται περιπτώσεις εκμετάλλευσης ή ρατσιστικών επεισοδίων.
· Στήριξη επαγγελματιών:
· Επιδότηση για μικρές επιχειρήσεις (π.χ. εστίαση, τουρισμός) που επηρεάζονται από την κρίση, ιδίως σε παράκτιες περιοχές.





6. Διαφάνεια & λογοδοσία
· Ανεξάρτητη επιτροπή παρακολούθησης:
· Με συμμετοχή ανεξάρτητων οργανώσεων (π.χ. Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου) για έλεγχο των ενεργειών του Δήμου και του κράτους.
· Δημοσίευση αναλυτικών δεδομένων (αριθμοί, χώροι φιλοξενίας, κρατήσεις κ.ά.) για να αποφευχθούν εικασίες.
7. Πρόληψη & ετοιμότητα
· Εκπαίδευση εθελοντών & υπαλλήλων:
· Σενάρια πρώτης βοήθειας, διαπολιτισμικής επικοινωνίας και διαχείρισης κρίσεων.
· Συχνές επιχειρησιακές δοκιμές:
· Προσομοιώσεις έκτακτων αναγκών (π.χ. μαζικές αφίξεις) για αξιολόγηση συντονισμού.
8. Μακροπρόθεσμες πολιτικές
· Πιέσεις για ευρωπαϊκή σύμπραξη:
· Η Περιφέρεια Κρήτης και ο Δήμος πρέπει να απαιτήσουν κατάρτιση Ευρωπαϊκού σχεδίου για την αναδιανομή προσφύγων/μεταναστών, ώστε να μην φορτώνονται μόνο οι νότιες περιοχές.
· Εναλλακτικοί χώροι φιλοξενίας:
· Χρήση αχρησιμοποίητων κτιρίων για προσωρινές λύσεις, πάντα με σεβασμό στις ανθρώπινες συνθήκες.


Ο Δήμος Χανίων πρέπει να ασκήσει πιέσεις και να συνεργαστεί ενεργά με το κεντρικό κράτος για μια δομημένη αντιμετώπιση του μεταναστευτικού, με συγκεκριμένες ενέργειες που θα πάρουν υπόψη τόσο τις άμεσες ανάγκες όσο και τις μακροπρόθεσμες προκλήσεις.
1. Αίτηση επείγουσας χρηματοδότησης & υποδομών
· Καταγραφή & υποβολή Αναγκών:
· Επίσημη αίτηση προς το Υπουργείο Μετανάστευσης & Υπουργείο Εσωτερικών για:
· Έκτακτη οικονομική ενίσχυση (π.χ. για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, προσωρινούς χώρους φιλοξενίας, μεταφορές).
· Ενίσχυση του Λιμενικού & της Αστυνομίας με πρόσθετα μέσα (σκάφη, drones, προσωπικό).
· Πρόταση για δημιουργία Κέντρου Ταυτοποίησης/Πρώτης Υποδοχής στα Χανιά.

· 2. Συντονισμός με κράτος & ευρωπαϊκές αρχές
· Ζήτηση σύσκεψης με κεντρικούς φορείς:
· Άμεση σύσκεψη με Υπουργούς (Εσωτερικών, Μετανάστευσης, Ναυτιλίας) και Ευρωπαϊκό Ομοσπονδιακό Γραφείο Ασύλου (EUAA) για:
· Αναλογική κατανομή μεταναστών/προσφύγων σε άλλες περιοχές της Ελλάδας/ΕΕ.
· Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά προγράμματα:
· Αξιοποίηση ταμείων (π.χ. Asylum, Migration and Integration Fund - AMIF) για τοπικές πρωτοβουλίες.
3. Νομικές & διοικητικές πρωτοβουλίες
· Πιέσεις για τροποποίηση πολιτικής:
· Αίτημα για επιτάχυνση των διαδικασιών ασύλου.
· Κατάρτιση ειδικού καθεστώτος για νησιωτικές περιοχές με αυξημένα μεταναστευτικά δεδομένα.
· Δημιουργία μηχανισμού άμεσης απόκρισης:
· Επίσημη πρόταση για Επιχειρησιακό Σχέδιο Κρήτης (με συγκεκριμένα σημεία ελέγχου, διαλογής και υποστήριξης).
4. Κοινωνική & οικονομική υποστήριξη
· Αίτημα για ειδικά μέτρα στήριξης:
· Επιδότηση τοπικών επιχειρήσεων που επηρεάζονται (τουρισμός, αλιεία).
· Ψυχοκοινωνική στήριξη για κατοίκους και πρόσφυγες (μέσω ΕΣΠΑ/ΕΣΔΑ).
5. Διαφάνεια & λογοδοσία
· Αίτημα για ανεξάρτητη επιθεώρηση:
· Ζήτηση ελέγχου από Γενική Γραμματεία Δημόσιας Διοίκησης ή Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου στη διαχείριση της κρίσης.
· Δημόσια ενημέρωση:
· Απαίτηση εβδομαδιαίων ενημερωτικών δελτίων από το Υπουργείο για τα στατιστικά και τα μέτρα.

Το κράτος, οι δημόσιες υπηρεσίες και ειδικά το λιμενικό σώμα θα πρέπει να αντιμετωπίζει τις προσφυγικές ροές ιδίως στη θάλασσα, με άξονα την τήρηση των κανόνων του διεθνούς δικαίου όσον αφορά τους πρόσφυγες , να εγγυάται την ζωή και την αξιοπρέπεια τους και να αποφεύγουν πρακτικές που είδαμε πρόσφατα να εκτυλίσσονται στο θαλάσσιο χώρο της Ελλάδας για τις οποίες το λιμενικό σώμα είναι υπόλογο στην ελληνική και στη διεθνή δικαιοσύνη, όπως για παράδειγμα για το ναυάγιο της Πύλου. Και αυτό αφορά μια επιλογή της κεντρικής πολιτικής της κυβέρνησης για τη μείωση των προσφυγικών ροών και για να χαϊδέψει το ακροδεξιό της ακροατήριο έχει δώσει εντολές να εφαρμόζονται μέθοδοι που δεν συνάδουν με το διεθνές δίκαιο. Η Ελλάδα είναι υπόλογη στα διεθνή δικαστήρια ….




Κριτική για τρέχουσα πολιτική
· Απουσία συντονισμού: Το κράτος εργάζεται με ανακατεύθυνση κρίσης στους Δήμους, χωρίς δομή. Ζητούμε συστηματική συνεργασία, όχι μόνο ατομικές ενέργειες.
· Κίνδυνος εγκατάλειψης: Χρειάζεται άμεση κρατική παρέμβαση.

· Πρακτικά βήματα για τον Δήμο
1. Ψήφιση επίσημης απόφασης με τα αιτήματα προς το κράτος.
2. Αποστολή επιτροπής (Δημάρχου & Συμβούλων) στην Αθήνα για άμεσες διαβουλεύσεις.
3. Συμμετοχή σε δίκτυα Δήμων (π.χ. Δήμοι Νοτίου Ελλάδας) για ενιαίες πιέσεις.
Συμπέρασμα: Ο Δήμος δεν μπορεί να αντιμετωπίσει μόνος του την κρίση. Χρειάζεται άμεση κρατική δράση, αλλά και οργανωμένη πίεση από την τοπική αυτοδιοίκηση για μόνιμες λύσεις. 

Τελική τοποθέτηση
Ζητούμε η συνεδρίαση να οδηγήσει σε έγγραφο πολιτικών προτάσεων που θα υποβληθεί στην Κεντρική Κυβέρνηση και την ΕΕ, με συγκεκριμένα αιτήματα (χρηματοδότηση, νομικά πλαίσια). Η αντιπολίτευση θα παραμείνει εξεταστική και εποικοδομητική, αλλά θα απαιτεί αποτελεσματικότητα.
Το μεταναστευτικό είναι πολύπλοκο ζήτημα, αλλά με συλλογική δράση, διαφάνεια και ανθρωπιστική προσέγγιση, μπορούμε να ανταπεξέλθουμε.
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